

COMENTANDO

A continuación de este comentario hablarán los lectores una carta firmada por un ingeniero americano. El Alcalde, el Director General de Seguridad y el Sr. García Molinas, tal vez se sonrían al leerla. Yo, como español, me avergüenzo.

*

El mes de Enero ha recaudado el señor García Molinas—la Asociación Matritense de Caridad es él—356.496,95 pesetas. ¡¡Casi 12.000 pesetas diarias!!

¿Para qué demonios sirven esas 12.000 pesetas diarias, obtenidas a cambio de permitir el juego, si no sirven para recoger, asilar y curar, o por lo menos asistir con caridad cristiana, a pobres enfermos como el aludido en la carta de referencia?

La Asociación Matritense de Caridad, el Alcalde de Madrid y el Director General de Seguridad, juntos o separados, están poniendo en ridículo a Madrid, y por lo tanto, a España, pues demuestran que son en absoluto incapaces de resolver el problema de la mendicidad. Por lo que se refiere a la Asociación Matritense de Caridad diré que todos sus miembros son personas dignísimas, honorables, dotadas de espíritu de abnegación y de sacrificio; pero su fracaso es indudable, como lo demuestra el hecho de que cuanto más dinero recauda, más aumentan los pobres y el vicio. Todo eso de invertir en obras 280.574 pesetas, en subvencionar a la Diputación Provincial con 20.000 pesetas, en entregar al Municipio 15.000, en otras instituciones benéficas 46.000 y en socorros urgentes y no urgentes 16.888, no es otra cosa que distraer los fondos de su fin primordial, que no es otro, aun cuando crea lo contrario el Sr. García Molinas, que limpiar de pobres las calles de Madrid y sostener los asilados de la Matritense, sin mezclarse para nada en la Beneficencia General, Provincial y Municipal, las cuales deben tener sus respectivos presupuestos.

*

Con esa recaudación no debe haber un solo mendigo en las calles de Madrid, pues 12.000 pesetas diarias son sobradas para ejercer una acción constante de recogida, de expulsión y de asilamiento. Madrid tiene dos problemas de Asistencia Pública: el de la mendicidad y el de la pobreza; pero son distintos, pues una cosa es el mendigo y otra el pobre. Pobre es el que no pide limosna, y mendigo el que vive de la mendicidad. De los dos problemas hay que resolver primero el de la mendicidad, extirpándola, pues será imposible socorrer a los pobres mientras no se acabe con los mendigos.

Basta con leer los datos publicados por la Matritense para comprender que no sabe emplear el dinero. Dice que sostiene a 1.351 asilados. Por mucho que gasten no gastarán 2 pesetas diarias. Son 2.702 diarias y 81.060 al mes. Quedan, por lo tanto, para extirpar la mendicidad ¡¡¡275.436!!! Aun suponiendo que asilase a 2.000 pobres y que subvencionase a 200 ciegos madrileños con 4 pesetas, resultarían 4.000 pesetas para asilados y 800 pesetas para ciegos: en total, 4.800 pesetas diarias, y al mes 144.000, quedando un remanente mensual para combatir la mendicidad callejera de 212.496 pesetas.

¿Dudar de la honrada administración del Sr. García Molinas y de sus compañeros de Junta? De ningún modo. Lo que sucede es que gastan el dinero en atenciones absolutamente innecesarias por el momento, nacidas al calor de una orientación errónea. Así, por ejemplo, fué construido un Asilo Nocturno en la Moncloa y... ¡no fué nadie! ¿Quién iba a ir allí, no teniendo automóvil? ¿Crea el Sr. García Molinas que el mendigo se iba a dar cada mañana y cada noche la caminata? ¿No sabe que los profesionales de la mendicidad tienen «su rincón» y algunos su casa? ¿Ignora que los golfos prefieren hacinarse en cuevas o rincones?

Los resultados de esa conducta están a la vista, y basta con verlos para decir categóricamente que el Sr. García Molinas ha fracasado ruidosamente, aun cuando sean muy grandes su buen deseo y su integridad.

Madrid tiene derecho a tener sus calles limpias de mendigos, y puede tenerlas. ¡¡¡356.496 pesetas mensuales son 12.000 diarias, y con eso hay de sobra para que las calles se vean libres de la plaga de mendigos que la infesta!!!

JUAN DE ARAGON
¡TIENE RAZON!

Habla un extranjero
Sr. D. Leopoldo Romeo.

Mi distinguido señor: Perdona el atrevimiento que supone el yo dirigirme a usted sin tener el honor de conocerle; pero desde mi llegada a este hermoso Madrid yo leo todas las noches vuestro diario, y con este solo título yo me atrevo a dirigirme a usted un ruego para que usted lo traslade a las autoridades, seguro de que a usted, por su gran autoridad, han de hacerle oídos.

Es el caso, distinguido señor, que desde hace un mes que yo resido en Madrid yengo viendo todos los días en vuestra hermosa calle de Alcalá un mendigo que con su cara convertida en una horrible llaga implora su limosna recostado, ya contra la verja del ministerio de la Guerra, ya al lado del Banco Urquijo, en las horas más centrales del día. Yo aseguro a usted, distinguido señor, que acostumbrado a ver hospitales de guerra, ese mendigo, no obstante, con su horrible cara, la mitad comida por la enfermedad y supurando constantemente a través de la horrible llaga, ha llegado a revolver mi estómago. No recomiendo a usted que lo vea porque usted perdería sus ganas de comer por un buen espacio de tiempo.

Pues bien, señor, sólo mi gran amor a nuestro país me hace rogaros que, bien por medio de vuestro periódico, bien particularmente, hagáis llegar esta carta a manos del presidente de la Alcaldía, para evitarle algunos juicios desagradables que yo he oído hacer a algunos compatriotas míos, desconocedores de esta hermosa tierra.

Y nada más, señor, que pedirle mil perdones por la molestia y ofrecerme de usted seguro servidor,
E. K. J.
Elect. engineer by Ohio.

los, despertaron de pronto. Quería verla, hablarla; no tenía otras intenciones, os lo juro; confesarla mis tormentos, mas sin solicitar el remedio. No reflexionaba; estaba impulsado por un absoluto poder que me dominaba, haciéndome ignorar el fin de todo aquello. Me acompañasteis a París. Emocionado por aquella prueba de afecto, encantado de respirar el mismo aire que la condesa, creí por un instante que había terminado con las obsesiones que me destruían el corazón. Los días que siguieron a nuestra llegada a París fueron días de esperanza para mí. Me sentía renacer, y contento con la amistad de dos mujeres adoradas, me arrullaba la ilusión de que me estaba reservado el más placido porvenir. Pero cuando un amor culpable entra en nuestras venas, es lo mismo que el veneno, que no cesa su fatal acción sino después de corromper hasta la última gota de nuestra sangre. El demonio de los celos tardó muy poco en aparecerse y recordarme que no se olvidaba de mí. Os hago gracia de fastidiosos detalles y esfuerzos que he soportado, y a los que seguramente no daréis el menor crédito. Hubiera querido estar a cien leguas, y no me era posible huir. Ignoro si hubiera tonido el suficiente valor. Soy un insensato. He perdido hasta la noción del reconocimiento que os debo. Incapaz de dirigirme, cobarde, sin energía, aplastado por la dominación de ese despoético sentimiento, inerte y fijo en el sitio en que me ha colocado mi sino fatal, ya no tengo valor ni voluntad; estoy vencido, no me pertenezco; sé que estoy per-

didado, sin que la mujer que amo haya hecho el más leve esfuerzo para retenerme y afianzar en mis manos unas esposas que no puedo romper. Si a un hombre de honor le está prohibido humillarse ante otro hombre, se le permite, en cambio, hacerlo frente a la mujer adorada. Me arrojé y os pido perdón. ¡Perdonadme el mal que involuntariamente os causo y que a costa de mi vida quisiera evitaros!

La moscovita, recostada en su butaca, dejaba vagar indolentemente su mirada por los arañados del techo; su rostro inflexible no denotaba emoción alguna; apenas si de tiempo en tiempo se dignaba mirar a su amante, para tomar otra vez su actitud meditabunda y perezosa.

—Aún hay un punto que dejáis en la oscuridad, que quiero conocer—objetó la princesa cuando Roberto cesó de hablar.

—¿Cuál?

—¿Es vuestra amante la condesa?

—Me pedís un secreto que no me pertenece. Aunque lo fuese, no os lo diría jamás.

—He aquí la reserva de vuestra civilización. ¡Quiero saberlo, por más que podría decir que lo sé! ¡Respondedme sí o no!

El capitán se ahogaba, no se atrevía a contestar.

—No—dijo por fin con apagada voz.

—Entonces, ¿qué es lo que hacéis a su lado?

—Una villanía. La amo, y esto es ya un crimen.

—¿Y si, como en el baile de la otra no-

che, la hicierais conocer el estado de vuestro corazón?

—No me escucharía.

La princesa se levantó.

—¡Mientes!—le dijo—. Yo voy a terminar tu confesión. Tú has amado siempre a Gabriela Desgranges; pero dudaste al verla arruinada, y únicamente cuando el general De Branville la rehabilitó casándose con ella y rodeándola del lujo que conviene a su hermosura y a su educación renació en ti la pasión. ¡Hay en nosotros una cobarde envidia que nos hace desear el bien ajeno! Este sentimiento es vil y universal. Tú sucumbiste a él. Demasiado débil la condesa, cedió ante tus súplicas, y juntos sois cómplices de un horrible crimen: de haber engañado miserablemente a un hombre bondadoso, a quien ambos debéis todo cuanto sois. Hay varios síntomas que no engañan y que una mujer, cuando ama, interpreta con facilidad. Yo tenía celos; te vigilé y lo comprendí todo. Vuestra común acción, la tuya sobre todo, es una cobardía. Tú mismo lo has dicho. Tu honor se opone contra esa pasión miserable, y los sofismas que has invocado en tu favor son impotentes para evitar que la vergüenza suba a tu frente. Esa misma vergüenza, a más de lo que yo haré, será tu castigo. No te creas seguro mientras estés en París. Cuando sepas que estoy lejos podrás recobrar la tranquilidad. Será que te he olvidado.

El capitán, pálido y temblando de ira, escuchaba con impaciencia a la princesa. Con el sombrero en la mano, dispuesto a

salir, sentía estremecimientos de cólera correrle por las venas.

Alta, mirándole con desdén, la princesa subrayaba sus frases, que azotaban como un látigo el rostro de su amante.

Tomaba el desquite con la fría crueldad de las mujeres humilladas.

Roberto iba a contestarla con furor; pero recordó a tiempo los buenos momentos de que le era deudor.

¿Qué probaba su violencia? Que le había amado, que le amaba aún.

—Constanza—dijo con dulzura—, sabéis que os equivocáis; sois injusta conmigo. Una sola de vuestras acusaciones me rebaja y humilla. ¡Hablaís de cálculos! Si ese despreciable deseo me guiase; si en una mezcla infame hubiese reunido estos dos sentimientos que se excluyen, el amor y el interés, ¿qué otra mujer podría ofrecerme las satisfacciones que hubiera ambicionado sino vos, que sois tan poderosa que parecéis una reina de las Indias con vuestros célebres diamantes, vuestras innumerables tierras y vuestros cuantiosos tesoros? ¿Qué he hecho yo sino dedicaros desde el día que os conocí mi más apasionada adoración? Aunque hagáis lo que decís, jamás lograréis borrar de mi corazón el recuerdo de las felicidades sin cuento que con tanta liberalidad me habéis otorgado; jamás dejaré de perteneceros, y no tendréis más que hacer una indicación, formular el más nimio deseo, para que yo os obedezca.

La princesa le cortó de pronto la conversación.

—Palabras, nada más que palabras—

LOS TRANSATLANTICOS AEREOS

Un hidroavión para 300 pasajeros

En casi todas las naciones hay establecidos ya servicios regulares aéreos. Se transporta correspondencia y se transportan pasajeros. Pero hasta hoy el número de éstos es muy limitado.

En efecto, en Francia los aviones gigantes con dos motores, como el «Goliath», o con cuatro motores, como el «Mammouth», pueden llevar doce pasajeros y a lo sumo veinte. En Inglaterra hay los biplanos «Handley-Page», que hacen el trayecto de Londres a París; en Alemania hay los monoplanos Staaken, pero éstos sólo transportan una veintena de pasajeros también. En los Estados Unidos existe el aerobús de última creación, que transporta de veinticinco a treinta personas.

Italia aspira a batir el «record». Ahora se construye activamente un verdadero «Leviathan» del aire. La Casa Fiat había construido un biplano para doce pasajeros. La Casa Caproni, cuyos biplanos gigantes habían servido durante la guerra como aparatos de bombardeo, se halla en vías de lanzar un nuevo modelo. Hace un año ya ensayó un biplano con capacidad para treinta pasajeros, y además los pilotos y los mecánicos.

En estos momentos la Casa Caproni está ensayando en las orillas del lago Mayor el hidroavión más grande que se ha conocido en el Mundo. El aparato es de 33 metros y pesa 24 toneladas. Tiene ocho motores, de 400 caballos cada uno, y se calcula que puede volar a 150 kilómetros por hora. La cámara de pasajeros, instalada en el casco, puede contener cómodamente cien personas. La tripulación se compone de un jefe-piloto, dos pilotos subalternos y dos mecánicos.

El hidroavión Caproni no es una copia en grande de los tipos existentes. Es una cosa completamente nueva.

En las pruebas realizadas el 13 del actual no pudo volar. Sin embargo, pudo remontarse un poco. De lograrse el éxito en una experiencia definitiva, inmediatamente se construirá otro hidroavión más grande, con capacidad para transportar 300 pasajeros.—C. de E.

DESPUES DEL VIAJE

No nos tratan muy bien

La Prensa belga, por lo general, no nos trata muy bien, y algunos diarios nos tratan muy mal.

A nosotros no nos produce sorpresa. El Rey y la Reina vieron solamente el Madrid Oficial, y es difícil hallar en el Mundo cortejos oficiales tan decorativos como los españoles. Por añadidura, es la Corte española la más fastuosa y elegante de Europa. De ello se deduce que los Reyes de Bélgica pudieron llevarse de España una impresión excelente, deslumbradora.

Los periodistas, en cambio, vieron algo más que el Madrid Oficial, y lo que vieron no era para entusiasmarse. ¡Qué calles! ¡Qué coches! ¡Qué mendigos! ¡Qué mercados! ¡Qué servicios municipales! ¡Qué edificios públicos! ¡Qué lavaderos! ¡Qué servicios del Estado! ¡Qué hospitales! ¡Qué... todo! Recordaron todo Madrid y sus alrededores, y... ¡francamente, no es para entusiasmarse! Mucho menos para quien viene de Bélgica, el

país modelo en servicios públicos y municipales.

La lección no es para olvidada. Para recibir huéspedes, no basta con limpiar el salón. ¡Es preciso tener toda la casa limpia!—J. de A.

UN NAUFRAGIO

Por una mina flotante

Murcia.—Comunican del puerto de Mazarrón que han llegado a la playa de Levante dos botes conduciendo 34 naufragos del vapor «Joanne», de nacionalidad griega.

Este buque procedía de Norfolk y cargaba carbón con destino a Nápoles.

Los tripulantes refieren el naufragio en la forma siguiente:

En la mañana del domingo último navegaban con mar gruesa, cuando a más de quince millas del cabo Tifoso chocaron con una mina flotante.

Al choque estalló la mina, y el barco sufrió averías tan importantes, que la tripulación, viendo que aquél se hundía rápidamente, procedió a salvarse, consiguiéndolo todos, menos el contramaestre, Jorge Legrand, que suponen pereció ahogado.

El naufragio ocurrió precisamente entre los puertos de Aguilas y Mazarrón.

Los naufragos llegaron a Mazarrón en buenas condiciones, siendo auxiliados por el vecindario con ropas y alimentos.

Han salido para el lugar del siniestro algunos barcos para ver si encuentran al contramaestre, pues sus compañeros creen que llevaba puesto un salvavidas y tienen la esperanza de que aún pueda encontrarse vivo.

LOS ALEMANES

UN GRAN PROYECTO

Un poderoso «trust» alemán proyecta instalar en España una gran Empresa editorial a base de fabricar papel. El proyecto está en vías de realización, y ha elegido la provincia de Santander para instalar las imprentas y la primera fábrica, para lo cual traerán la maquinaria de una fábrica que está cerrada. Mientras montan la fabricación de pastas, elaborarán el papel con pastas extranjeras. Luego con las que fabriquen en España.

El proyecto se ha planeado con vistas lejanas a la posibilidad de otra guerra y de dificultades actuales para la exportación de productos alemanes. De ese modo, los capitales teutones no se verán forzados a pagar los tributos de guerra que les han impuesto los aliados y podrán competir con ellos.

Según parece, el alma de esa Empresa es el célebre Hugo Stinnes, alemán que dispone de dos mil millones de marcos, acaparador de industrias y de periódicos, al cual llaman los ingleses «the german pulp», «el pulpo alemán», por sus muchos y absorbentes tentáculos industriales.

El proyecto tiene muchas ramificaciones y cuenta con poderosos auxiliares españoles.—J. de A.

A diario recibimos gran número de trabajos que por distintas causas no podemos publicar, y como la devolución de los mismos nos ocasionaría una gran pérdida de tiempo, advertimos a los colaboradores que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

UN CUENTO

EL PANICO

Mientras servía el café, Mónica tarareaba:

«Me has producido ese pánico que hace perder la cabeza.»

Tibullo, para molestarla, dijo:

—¿Ese pánico! ¿Ese pánico! ¿Sabes tú lo que es eso? Las voces que tu padre te daba cuando te portabas mal en el colegio; el «sí» que pronunciaste cuando nos casamos; la bofetada que te di el día que echaste agua de Vichy en la pecera de mis pececitos de colores. He ahí tres momentos del estremecimiento que produce el pánico.

—¡Oh! Cítame una de esas aventuras tuyas digna de ser narrada por Edgar Poe—contestó ella.

—Una... Tengo una. Que nuestro amigo Pedro sea el árbitro.

Tibullo se acercó a mí y comenzó:

—Hace diez años no llevaba yo la barba como ahora. A Mónica le gustaba mucho. Era una barba en punta, y ella la llamaba «a lo Enrique II». Y no tuve más remedio que cultivar esos pelos superfluos. En otra ocasión, por el contrario, estaba afeitado como un torero español y con la piel fina como un guante. Me afeitaba yo mismo. Durante un verano, en un viaje que hice al Tírol, perdí las navajas de afeitarse. En Salzburgo, una mañana decidí ponerme en manos de un «figaro». Vi una peluquería que me pareció algo limpia, y entré.

Mónica interrumpió a su marido:

—No me parece una cosa extraordinaria.

—Permíteme llegar al final. Me encontré en una tienda en la que había, detrás de la caja, una mujer imponente y un hombre que indicó con una sonrisa uno de los sillones vacíos. Me senté en uno de los sillones y rogué a aquel hombre que me afeitara. El barbero era un hombre alto y extremadamente delgado, con las mejillas hundidas; las pupilas muy sombrías lucían apenas en la cavidad de sus órbitas. Como yo hablaba mal su idioma, no me habló nada de la lluvia o del buen tiempo, y se limitó a suavizar la hoja de la navaja.

Como estaba ocioso, no dejé de mirar por el espejo, y observé que la mujer que estaba detrás de la caja se levantaba cautelosamente para deslizarse hacia la otra parte de la tienda, separada del «salón de peluquería» por un biombo de madera y cristal. La cosa no era para llamar la atención de nadie, si no hubiera sorprendido en aquella mujer una palidez intensa. Sin embargo, el hombre continuaba suavizando la navaja. Volví a mirar por el espejo y vi a la mujer en pie detrás del biombo. Había aplicado su cara al cristal, y sus ojos, muy abiertos, expresaban angustia. Miré de reojo hacia la calle, y vi con enorme sorpresa detrás de la cortina que adornaba la puerta la cabeza de un hombre que también observaba en silencio.

«Yo estaba solo en la tienda. Comencé a inquietarme un poco. Y para dar una explicación a lo que veía, pensé: «Esta gente no ha visto nunca afeitarse a un extranjero.»

«El hombre se dispuso a darme jabón. Su mano era firme y al mismo tiempo ligera...»

«Me enjabonó pronto, y en el momento en que inclinaba suavemente mi cabeza hacia la derecha, vi detrás de la cortina de la puerta el caso de un agente de Seguridad. El agente me miraba con tanto interés como los cinco o seis tiroleses que, en silencio, estaban a su alrededor.»

«Me esperará ese agente para prenderme? ¿Habrá faltado sin saberlo a las leyes del país?»

«Ofrecí por segunda vez mis mejillas a la navaja del barbero y pensé sin cuidado en la misión que podía tener cerca de mí la Policía.

(43)
Folleto de «La Correspondencia de España».

EL PECADO DE LA GENERALA

FOR

CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

que yo creía muerta, me hubiera encogido de hombros suponiendo que aquel profeta estaba demente y seguía el hilo de sus ideas.

Y sin embargo, hubiera tenido razón. Cuando bruscamente abandoné a San Petersburgo, terminando con censurable precipitación los estudios que estaba encargado de hacer, fué... porque no podía vivir sin ver a...

Roberto tuvo un momento de duda.

—¡A la condesa de Branville!—dijo secamente la princesa, terminando la frase.

—Como queráis; no tengo el derecho de nombrar a nadie. Me asemeja a un chino a quien lentamente va matando el opio y no se decide a romper el vaso que le envenena. Todas mis ansiedades, mis co-

Ministerio de Cultura

«La operación terminó. El hombre guardó los útiles del oficio. Me lavé y pagué.»
 «¡Vámonos!—me decía al salir— ¡Valor!»
 «Me encontré cara a cara con el agente, que estaba rodeado de doce tirioses, que me parecían hostiles a mí. No sin gran estupefacción por mi parte, el agente se me acercó y me dijo amistosamente:
 «¿Qué miedo nos ha hecho usted pasar!»
 «¿...?»
 «¿Si; teníamos un gran miedo por usted.»
 «¿Por mí?»
 «Sí. El barbero... Otto... ha estado recluido seis meses en un manicomio. Algunos días le metieron en celda de furioso. Después

se fué tranquilizando, y el médico le ha permitido regresar a su casa. Ayer mismo me decía el doctor: «Puede usted darle las navajas. Si no degüella al primer parroquiano que se ponga en sus manos, es que está curado completamente.» Y ha sido usted el primer cliente. Ya comprenderá usted que no estábamos tranquilos viéndole en manos de ese desgraciado.
 «Ya he terminado de contar mi aventura. ¿Me permitís que os diga que cuando regresé al hotel me corrió por todo lo largo de la columna vertebral un calorito retrospectivo, consecuencia del pánico también retrospectivo?»

MAURICIO DEKOBRA

NOTAS DE PARIS

UN ÉXITO: «LE SIMOUN»

(De nuestro redactor en París)

Impresionismo e ideología, realismo y fantasía, verdad y literatura... Todo esto abunda en las obras de H. R. Lenormand. Y hay que agregar exotismo. «Le Simoun», estrenado por Gemier en la Comédie Montaigne, es la tragedia de varios europeos y africanos, vecinos del Desierto. El viento del Sahara, el «simoun» enloquecedor y sofocante, desempeña el papel invisible y despótico que los clásicos griegos asignaban a la Fatalidad.

Estupor de Clotilde. Aiescha, que espía, rié diabólicamente. Laurency, ya despierte, querría morir. La mestiza se cree vengada. Pero Giaour va a salvar a Clotilde. El amor nómada, bajo la tienda, en los oasis y a lo largo del Sahara, esperan a Giaour y Clotilde, que se adoran. Aiescha, flexible como una serpiente, se echa al suelo y aguarda, entre las sombras de las palmeras, el paso de Clotilde. Y con la punta de un puñal envenenado le pincha un pie... ¿Qué hará el padre de Clotilde? Pasa una cortina sobre el cadáver, y Gemier, solo ante el público, en un juego fisonómico portentoso, en un corto y hondo suspiro que estremece, da la idea del hombre que resucita o del naufrago que se salvó.

La obra consta de trece cuadros. Nada de división de escena y de juegos de cortinas, como en «Les ratés». Cada cuadro tiene el escenario; pero hay elementos fijos que cambian de significación según el fondo en que se destacan. Gemier ha conseguido ligar la sobriedad y la variedad. La tragedia de Lenormand no tiene de nuevo mas que el ambiente y la velocidad con que se precipita al desenlace. Laurency, riquísimo negociante francés, establecido en la linde del Desierto, es un desterrado sentimental. Vive con la extraña Aiescha, producto de los amores de un caballero español y una mora argelina. Esta Aiescha—como casi todos los mestizos—es una contradicción viviente: es caritativa y perversa, generosa y cruel. Le ha salvado la vida a Laurency y engaña a Laurency. El cual no tiene nada de presuntuoso ni de ingenuo. Es un hombre que se sobrevive. Huyó de Francia al Desierto para olvidar... Y no olvida.

Es odioso y sublime... Y así, de odiosa y de sublime puede calificarse la tragedia de Lenormand, con su profeta y sus contrabandistas y sus árabes del Desierto, y todo su «africanismo» tratado, no al modo objetivo y sobrio de los dibujos y los cuadros de Fromentin, sino en una forma que pudiera llamarse ergarpoesca y baudeleriana, porque en ella van unidas la atracción del misterio y del vicio y la voluptuosa elegancia de las «Flores del Mal». Hay una escena de «Le Simoun» que no habría podido ser escrita sin la «Invitation au voyage». Esto no es una censura, sino un elogio para Lenormand.

De su matrimonio desventurado queda una hija, que al verse sola en Francia, vendrá a reunirse con él. Clotilde es la reproducción exacta de la adúltera. Y el lector adivina lo demás... Paulatinamente Laurency enloquece hasta enamorarse de Clotilde. Celos de Aiescha. Pero Clotilde, sin sospechar el drama abominable, escucha los madrigales de un poeta del Desierto: Giaour, hermoso como un príncipe de leyenda, e hijo del contrabandista L'Agha, uno de los jefes nómadas de la región y adversario de Laurency... Aiescha quiere vengarse de este último. Intuitiva de todas las perversidades, ha sorprendido el secreto de Laurency. Y como, de otra parte, Giaour le inspira un deseo tormentoso, busca la venganza y el placer en sus brazos. Pero Giaour la desdefea con frialdad.

Como literato español si tengo que decirle al autor de «Le Simoun» lo siguiente: las palabras y las frases en castellano que, a lo largo de la obra, pronuncia la mestiza Aiescha, no son casi nunca adecuadas a la situación y nada tienen de usuales entre nosotros. Una mujer como Aiescha puede decir «hombre», «chico» y «carramba» (la actriz, naturalmente, dice «carramba») de vez en cuando, pase; pero lo que no puede decir es «desdichada, desdichada», cuando gime su dolor, sino, no sé, otra cosa, que sonaría a lamento español. Ese lo encontró M. Lenormand en el diccionario. Y lo que no ocurre nunca, ni aun entre los gitanos, ni aun entre nuestros hampones y mujeres de vida airada, es que la blasfemia, la más sucia y sacrilega de todas, sirva para expresar un estado de cólera amorosa. Monsieur Lenormand: si usted quiere, ya que nos conocemos un poco, yo le ayudaré a sustituir el vocabulario español de su embrujadora Aiescha. Y entonces sólo me quedarán aplausos para «Le Simoun».

ALBERTO INSUA

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

EXTRANJERO

LOS PROBLEMAS DE LA PAZ

La Conferencia de Londres

Visitas y conferencias
 Londres.—Mr. Lloyd George fué a Hyde Park, donde se hospeda la Delegación francesa, para visitar al Sr. Briand. Le acompañó el Sr. Maurice Hankey, subsecretario. La entrevista entre los dos primeros ministros duró cerca de una hora y en ella se examinaron las cuestiones relativas a la Conferencia y especialmente las que conciernen a Oriente y a Alemania.
 Después, el Sr. Briand revolvió la visita al Sr. Lloyd George en Downing Street.
 Los dos ministros, en esta segunda entrevista y poco antes de la sesión preparatoria de la Conferencia, cambiaron impresiones con el conde de Sforza y el barón Haiashi, embajador del Japón en Londres.

Sesión previa

Londres.—Ayer, a las once y media se reunió el Consejo Supremo, bajo la presidencia de Lloyd George, estudiando las cuestiones de procedimiento.
 El barón Mouchet, embajador de Bélgica, había sido invitado a asistir a esta sesión preliminar.
 Concurrieron los señores Briand, Berthelot y conde de Saint-Aulaire, por Francia; Lloyd George y lord Curzon, por la Gran Bretaña; el conde de Sforza y el Sr. Di Martino, por Italia, y el barón de Haiashi, por el Japón. La Conferencia acordó respecto del plebiscito en Alta Silesia que las electores que residen en el exterior y los residentes en Alta Silesia voten el mismo día. Se ha hablado del 20 de marzo para este plebiscito.

La Conferencia ha tomado nota de que el Gobierno británico se compromete a poner cuatro batallones a disposición de la Comisión organizadora del plebiscito en Alta Silesia.

La Conferencia se reunirá nuevamente hoy, a las cuatro, en el palacio de Saint James para ocuparse de la cuestión de Oriente.

Delegación belga
 Bruselas.—La Delegación belga en la Conferencia de Londres saldrá el miércoles de Bruselas.

Los kemalistas
 París.—Bekir Sami bey, ex diplomático y diputado del Parlamento de Angora, ha pasado en dirección a Londres, adonde va como jefe de la Delegación nacionalista turca en la Conferencia.

Dice Bekir Sami
 Londres.—Al salir de Roma la Delegación de Angora, su jefe, Bekir Sami bey, ha hecho al corresponsal de The Times la siguiente declaración:
 «Repito que los turcos no pueden reconocer al Gobierno de Constantinopla, puesto que es el sucesor del que ha firmado el Tratado de Sevrés, que es la sentencia de muerte de Turquía.»

Las contraproposiciones alemanas : : : :
 Berlín.—A la Comisión encargada por el Gobierno de preparar las contraproposiciones que habrán de someterse a la Conferencia de Londres se han unido otros cinco miembros.

A este propósito se dice que los representantes de la Wilhelmstrasse son partidarios de una conciliación.

Las sanciones
 París.—En el caso de que Alemania se niegue a aceptar las decisiones de los aliados, se pondrán en práctica varias sanciones que ya han sido previstas. Es posible que una de

estas sanciones sea el aislamiento de la orilla izquierda del Rin, como barrera que impida todo cambio entre las dos orillas.
 Otra sanción sería la ocupación del Ruhr o de los puntos estratégicos del Ruhr.
 El ministro de la Guerra ha desmentido las informaciones publicadas, según las cuales se preparaban medidas militares.

POLITICA ALEMANA

ELECCIONES EN PRUSIA

El resultado
 Berlín.—Sin incidentes se verificaron las elecciones de representantes para la Dieta prusiana. Hoy martes se hará el escrutinio; pero los datos conocidos arrojan el resultado siguiente:
 Votos obtenidos. Por los socialistas mayoritarios, 900.000. Por los independientes, 251.000. Comunistas, 252.000. Nacionales, 440.000. Partido popular, 446.000. Centro, 212.000, y demócratas, 295.000.
 Candidatos triunfantes: de los ochenta y cinco diputados elegidos, son: nacionalistas, 11; centristas, 18; conservadores, 13; demócratas, dos; socialistas mayoritarios, 29; independientes, siete; comunistas, 4, y partido económico, uno.

Abstención de las mujeres
 Berlín.—Aun cuando no ha sido hecho el escrutinio, se puede deducir que la coalición de los viejos partidos no tiene mayoría, no dando lugar a la formación de un Gobierno fijo. Se ha notado mucho que las mujeres obreras apenas si tomaron parte en las elecciones. También se hace notar la derrota de los *Welfes*, en la provincia de Hannover, cuyos planes de autonomía se han desvanecido.

Evolución hacia las derechas
 Berlín.—Los correligionarios de Dorten en la región rhenana y en Wiesbaden obtuvieron solamente 447 votos, y en Kreuznach-Coblenza ni uno. La impresión general en las elecciones en la región de Schleswig-Holstein es una evolución hacia la derecha, dentro de las normas de la política burguesa y socialista. En Bremen, los partidos socialistas perdieron siete puestos, que ocuparon no socialistas, de manera que el partido burgués dispone de mayoría. En Hamburgo vencieron los socialistas.

PROCESO INTERNACIONAL

Los culpables de la guerra

Leipzig.—Acerca de la instrucción judicial de los culpables alemanes ante el Tribunal Supremo de Leipzig, *La Correspondencia Sajona* dice:
 «Por parte de Alemania, nada se ha descuidado para apresurar la marcha del proceso. El procurador general alemán afirma que hasta fines de 1920 no ha habido ningún retraso que pueda imputarse. Es probable que algunos culpables comparezcan muy pronto ante el Tribunal Supremo y se empiecen los debates sobre el asunto.»

LA CONQUISTA DEL AIRE

El gran premio del Aero Club

Un raid de 2.400 kilómetros : : : : :
 París.—Los pilotos D'O'r y Bernard, que en el aparato *Le Goliath* salieron el lunes, a las veintidós y diez, para conquistar el gran premio del Aero-Club, han tenido que volver al aeródromo de Bourget a consecuencia de la niebla, y cuando ya se encontraban entre Doullens y Arras.
 Ayer tarde emprendieron de nuevo el vuelo. El recorrido de este raid es de cerca de 2.400 kilómetros.

EN CUATRO LINEAS

Lisboa.—La colonia española ha obsequiado con un almuerzo de despedida al cónsul de España con motivo de su traslado a París.

Nueva York.—El tenor Caruso, cuyo estado de salud ha mejorado considerablemente, tiene la intención de pasar su convalecencia en Florencia.

París.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones se ha reunido, presidiendo el embajador del Brasil en París, y tratando de la renovación de los poderes de la Comisión del Sarre, que expiran pronto.

Constantinopla.—Se dice, pero no está confirmado, que Tiflis ha sido ocupado por los bolcheviques, cuya marcha hacia esta ciudad se había ya anunciado.

Berlín.—Ha muerto, a la edad de setenta y un años, el coronel general Max von Boehn, que mandó en 1918 el ejército del Aisne.

Cristiania.—En las pruebas internacionales de patinaje, el campeón sueco Harald Ströve ha establecido un nuevo record de 5.000 metros en ocho minutos veintisiete segundos y siete décimas.

Berlín.—Ha sido nombrado cardenal el arzobispo de Munich, Mons. Faulhaber.

París.—En los pasillos de la Cámara se decía que M. Barthou ha declarado que después de la votación de la proposición relativa al número de mariscales, no pensaba nombrar mas que un solo mariscal, el general De Castelnau.

Berlín.—Con un capital de 100 millones de marcos se ha fundado una entidad llamada Consorcio Bancario General, aportando capitales americanos, holandeses y suizos, y cuyo principal objeto es facilitar el crédito a la clase media.

París.—No se ha tomado ninguna decisión respecto a los dos rumanos que detuvo el señor Paraflick, y que han comparecido ante

M. Jousselin. La traducción de los documentos de que se ha incautado la Policía no ha terminado.

París.—Con motivo del aniversario de Jorge Washington, el embajador de los Estados Unidos colocó una corona en la estatua de aquél en París.

París.—Han sido recuperados siete trozos, con un peso de 136 quilates, de los nueve en que fué partido el zafiro de 291 quilates robado en Varsovia en 1918 al conde Xavier de Brandt. La piedra, que era recuerdo de familia, estaba valorada en tres millones de francos.

Cristiania.—El Gobierno ha enviado una nota al de los Estados Unidos, reclamando una indemnización por la requisita durante la guerra de quince navíos noruegos.

PROVINCIAS

LAS SUBSISTENCIAS EN PALENCIA

Palencia.—Se acentúa la baja en todos los artículos. La merluza se ha vendido a 2 pesetas el kilo, el arroz a 0,60, los huevos a 2,50 docena, el queso del país a 2,50 el kilo.

EN JAEN

Jaén.—El gobernador envió al Juzgado el certificado del Laboratorio acerca de las harinas de la fábrica de Jerónimo Montes. Resulta que reúnen malas condiciones por contener cebada.

EN SALAMANCA

Salamanca.—Se ha celebrado una reunión de agricultores para tratar de la situación en que se hallan a causa de la baja de los trigos.

Se leyeron unas conclusiones, cambiando su aprobación hasta nueva reunión, que se celebrará el domingo próximo.

EN LOGROÑO

Logroño.—La Junta provincial de Subsistencias acordó nuevas tasas de artículos de primera necesidad con apreciables rebajas, excepto en la carne, por afirmar los tabajeros que no han descendido de precio los ganados, debido a la exportación.

EN VALENCIA

Valencia.—El alcalde ha conseguido que los horneros retiren la comunicación de huelga. Los almaceneros de tejidos han acordado mantener los precios actuales. Se afirma que, a semejanza de lo hecho por los farmacéuticos de algunas provincias, han firmado letras en blanco para pagar las multas quienes rebajen los precios, añadiéndose que dos casas han pagado ya esa clase de multas.

Las luchas sociales

EN VALENCIA

Falta de testigos
 Valencia.—Fué suspendida, por falta de testigos que se consideraban inexcusables, la vista de la causa contra dos sindicalistas acusados de haber tomado parte en la agresión contra el patrono metalúrgico Sr. Izquierdo.

EN FERROL

Conflicto agravado
 Ferrol.—Cuando se consideraba solucionada la huelga de tipógrafos, se ha agravado, pues muchos patronos no están conformes con la solución propuesta por la Comisión.

EN BILBAO

¿Los autores de un atentado?
 Bilbao.—La Policía ha detenido a tres hombres y una mujer, complicados en la agresión social que ocasionó la muerte del obrero de la fábrica jabonera de Zorroza, Benigno Gutiérrez.

El juez especial de atentados, después de interrogarles, dispuso que fueran incomunicados en la cárcel.

Los detenidos son obreros metalúrgicos, y la mujer sabe quienes fueron los agresores.

Dos detenciones

La benemérita de Sestao ha detenido a dos sindicalistas, llamados Mariano Herrero y José Fernández.

En libertad

Ha sido puesto en libertad D. Néstor Zazo, farmacéutico de Sestao, que había sido acusado de vender a los sindicalistas sustancias para la elaboración de bombas explosivas.

El conflicto de los farmacéuticos

Bilbao.—El Sindicato farmacéutico ha publicado una nota anunciando que en la Asamblea celebrada por las representaciones de las profesiones liberales se acordó nombrar un Tribunal de honor que emita su fallo sobre el proceder de los farmacéuticos.
 Dice la nota que acuden a este procedimiento porque las autoridades y el Poder público han desatendido cuantos requerimientos se les han hecho para que juzgaran su conducta.

ASAMBLEA AGRARIA

Aranjuez.—Se ha celebrado una asamblea magna de agricultores, a la que han asistido representantes en Cortes y entidades.
 Hablaron el presidente de la Cámara agrícola de Toledo, Sr. Relanza; el representante de Añover, Sr. Sánchez, y los diputados señores Fernández y marqués de Aldama.
 Todos los oradores abogaron por que continúe la elaboración de azúcar en la fábrica de Aranjuez.
 Se leyeron valiosas adhesiones y se nombró una Comisión que gestione de los Poderes públicos cuanto sea favorable a la prosperidad y fomento de la riqueza agrícola.
 Entre los adheridos figuran los Sres. Gasset, Aguilár y marqués de Torrelaguna.

SUFRÍ DURANTE SIETE AÑOS

Por fin curé todas mis dolencias gracias al Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham



Philadelphia Pa.—«Sufrí durante siete largos años de fuertísimos dolores de espalda y costado. Fuí visitada por muchos médicos que no lograron ni aliviar mi mal. Lo único que me alivió fue el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, y decidí probarlo, y al poco tiempo me encontré muy mejorada y pronto completamente curada, y sin dolor ni molestia alguna. Muchas de mis amigas han probado también el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham, todas con éxito.»—Sra. MARGARET NESS, 1846, E. Hazzard St., Philadelphia Pa., U. S. A.



Un Benefactor de la Humanidad

EN todo el mundo, para todo el mundo, el Lintamento de Sloan ha demostrado ser el ángel benéfico. Para el cansado caminante o el fatigado trabajador cuyos músculos acidos piden auxilio; para el anciano cuyos ataques reumáticos le amargan la vida; para niño que se lastimó la frente al correr; para los mil y un casos similares, millones de personas han recurrido al Lintamento de Sloan. Se le ha aplicado, han sentido una ligera y agradable sensación de calor; después, nada, la inefable satisfacción de haber ahuyentado al enemigo. Compra un frasco ahora; al llegar a casa hoy, tal vez lo necesites. (Se vende en todas las Boticas)



EN CUATRO LINEAS

INFANTES.—Sevilla.—Los Infantes don Carlos y doña Luisa han salido en el expreso para Madrid. Les despidieron las autoridades.

CRIMEN.—Valencia.—Un hombre de malos antecedentes mató a una joven por rechazar sus amores, y después intentó suicidarse, evitándolo un municipal.

CHOQUE.—Córdoba.—En la carretera de la Sierra chocaron un automóvil y un coche de caballos; resultaron heridos graves Francisco García Pérez, José Prada y Felipe Granados.

MONTERIA.—Córdoba.—Ha llegado el Infante D. Raniero para asistir a una montería en el coto de Rosquillo.

FUGA.—Valencia.—De la cárcel de Silla se fugaron 14 presos, siendo capturados, con el auxilio de los vecinos, en las casas próximas.

INDIGNACION.—Pamplona.—Los remolacheros de Tudela celebraron reunión, exteriorizando el disgusto contra la Azucarera por dificultar el pago de la remolacha.

ASESINATO.—Pamplona.—En Funes apareció el cadáver del guarda de campo Simón Díaz; presenta golpes en el cráneo.

DENUNCIA.—Pamplona.—El gobernador ha pasado al fiscal la denuncia de los farmacéuticos contra el Sindicato.

DESPEÑADO.—Castellón.—El niño Juan Fabra Aparici se cayó a un abismo en Lucena, matándose.

MITIN.—Lugo.—El Sindicato agrícola celebró un mitin, aprobando conclusiones en las que se pide la redención de los foros y libre importación de azúcar y cereales.

CONTRABANDO.—Jaén.—En Espelú, los carabineros capturaron una partida de tabaco de contrabando.

LIBERTADO.—Alicante.—Ha sido liberado el oficial de Correos; pero continúa en la cárcel los demás complicados en la estafa de Correos.

ACCIDENTE.—Alicante.—A causa de un accidente de trabajo, se amputó el pie derecho a Pedro Méndez, natural de Madrid.

ACORAZADO.—Alicante.—Ha zarpado el acorazado «Tenerife». La tripulación está muy satisfecha de los agasajos recibidos.

AHOGADO.—Palencia.—En Grijota, el pastor Valentín Vargas sufrió un ataque cerebral; se cayó a una fuente, pereciendo ahogado.

BANQUETE.—Valencia.—En el campamento de Paterna se han reunido en banquete los antiguos alumnos de la Academia Militar celebrando el aniversario de su fundación.

IMPRESIONES DE VIAJE

GRAN CANARIA

LAS PALMAS

Habíamos del puerto de las páginas de nuestro libro de notas...

El puerto de la Luz no puede ni debe ser considerado como puerto de tránsito...

Es menester, pues, si quiere fomentarse su porvenir, estudiar las obras que deben realizarse...

Pero si de intento quisieran nuestros Poderes obstaculizar el desarrollo natural del puerto...

El puerto de Las Palmas parece abriendo de perdidos, descuidado, sin la necesaria vigilancia...

Hay otros signos que demuestran la poca atención que al Gobierno le inspira esta por tantos conceptos admirable región...

puerán ocurrir hechos como los que nos sugirió la presencia y la forma de presentarse de las aludidas personas.

Pero aún hay más — ¡tenemos tan lleno nuestro archivo! — en demostración de ese abandono en que vive todo cuanto se refiere al puerto...

Las tarifas de practicaes Asunto es éste de tan vital interés para las Casas consignatarias de Las Palmas...

Como si no fueran bastantes los obstáculos que a la entrada de barcos en el puerto de Las Palmas parecen oponerse por todos los medios...

Las Casas consignatarias, como no podía menos de ocurrir, han acudido en defensa de sus intereses...

«El día 23 de octubre de 1920 se nos comunicó por el director general de Navegación que, previa aprobación de la Dirección general del ramo, habían sido recargadas en 50 por 100 las tarifas de practicaes de este puerto.

Dos órdenes de razones se oponen, excelentísimo señor, a la justificación del acuerdo de esta Junta local de practicaes...

Presente ha de estar en el ánimo de V. E. la importancia de este puerto de refugio de la Luz, el primero de la nación por su movimiento de buques...

dos los servicios, logrando así que se inicie hacia ellos una derivación del tráfico marítimo que, debido en gran parte al esfuerzo de los firmantes...

Pues bien, excelentísimo señor, mientras tal hacen los puertos rivales, aquí la Junta local de practicaes acuerda, sin razón alguna de orden moral en que fundarse...

Aun cuando pequemos de prolijos, hemos de fundamentar nuestra afirmación de que el pretendido aumento de tarifas carece de base moral en que sustentarse.

Tiéndese, en resumen, a demostrar que los prácticos no pueden vivir con desahogo, y para que V. E. pueda darse cuenta de la justificación de aquel argumento...

Con el aumento que ahora se pretende, la remuneración aludida excedería en mucho a los haberes de un ministro de la Corona.

Hasta aquí, excelentísimo señor, las razones de orden moral a que nos referimos.

Pasemos a exponer ahora los fundamentos legales y administrativos, que constituyen la sólida base del presente recurso.

Los servicios generales de practicaes de toda la nación son regulados por el reglamento para la aplicación de la ley de Comunicaciones marítimas, promulgado por real decreto de 27 de mayo de 1910...

to de 27 de mayo de 1910, cuya soberana disposición se halla en toda su fuerza y vigor, por no haber sido derogada ni modificada por ninguna ley ni por real decreto de fecha posterior.

Dice el artículo 144 de dicho Cuerpo, de manera que no da lugar a interpretación, lo siguiente: «Los reglamentos y tarifas regirán durante cinco años, a partir de la fecha de su aprobación...

El reglamento y tarifas de practicaes de este puerto fueron aprobados el 14 de septiembre de 1917; es, pues, evidente que tienen forzosa vigencia hasta igual fecha del año 1922.»

El recurso termina suplicando quede sin efecto el aludido aumento de las tarifas de practicaes.

Firman el recurso las Casas siguientes: Miller y Compañía, Grand Canary Coaling, C.º Ltd; Compañía Nacional de Carbones, Compañía Carbonera de Las Palmas, Cory, Hermanos y Compañía; Blandy Brothers, Félix Ladevez, Yeword Brothers, Eldier Dempster, Rodríguez Berg y Compañía.

R. TREMULLA (Continuará.)

EN LAS PALMAS

EL TRIGO ARGENTINO

No es un secreto para nadie que una parte del trigo que, procedente de la Argentina, ha llegado a nuestros puertos, se ha vendido en algunos de éstos.

También sabe todo el mundo que el trigo argentino resulta a 44 pesetas los 100 kilos en puerto español, que la misma cantidad de trigo cuesta en la Gran Canaria 82 pesetas.

Los barcos que traen ese trigo para España pasan cerca de Las Palmas, y algunos hacen escala en el puerto de La Luz.

¿Por qué no se queda en Las Palmas algo de ese trigo, que resultaría infinitamente más barato que en la Península, pues al beneficio del precio habría que aumentar el de la diferencia en el flete?

Entonces el trigo costaría la mitad, y la población de la Gran Canaria encontraría una economía enorme en el pan.

Nos parece hacerle lo que se pretende. El Gobierno que accediera a dejar en Las Palmas algo del trigo que luego se puede en la Península, economizaría algunos cientos de miles de duros a la nación y se ganaría la gratitud de la Gran Canaria.—R. T.

Industria

JEREZ

Comercio

SANCHEZ BORRERO Y C.ª, S. EN C. VINOS FINOS Y COÑACS JEREZ Especialidades Fino Borrero Gran Oloroso Felipe Coñac Borrero (1)

JUAN GRANADOS E HIJO VINOS Y COÑACS JEREZ DE LA FRONTERA Se solicitan buenos agentes (6)

SAUTU Y C.ª EXPORTADORES DE VINOS Y COÑACS

JEREZ DE LA FRONTERA España (10)

RAFAEL O'NEALE Cosechero-almacenista y exportador de VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad de la Casa Finísimo viña «EL CUADRADO» (12)

WISDOM & WARTER Limited 76, Mark Lane JEREZ Y LONDON Exportadores de vinos de Jerez Casa fundada en Jerez hace más de sesenta años (4)

MACKENZIE C.º, L.ª JEREZ DE LA FRONTERA Vinos de Jerez y Oporto Coñacs y Quina Casa en Londres: 20, Eastcheap, E. C. Casa en Oporto: Villa Nova do Gays. (13)

VALDESPINO JEREZ Vinos superiores Exquisitos coñacs (9)

ANIS DEL RACIMO VICTORIANO Y FIDEL GONZALEZ JEREZ DE LA FRONTERA (20)

Jerez sin cerillas

Ya hace tiempo que nota Jerez descuido en el envío de cerillas. Han pasado días enteros sin encontrar cerillas en las expenditorías, hasta el extremo de que los encargados de la venta formularon una queja por escrito al delegado de Hacienda, denunciándole los fundamentos de la escandalosa escasez de cerillas que Jerez sufre.

¿No es hora ya de que desaparezcan de una vez y para siempre esos fundamentos que obligan al pueblo jerezano a permanecer casi constantemente sin un servicio tan importante? Esperamos que circularán las órdenes oportunas para que no vuelva a ocurrir.

GUTIERREZ HERMANOS VINOS FINOS COÑACS LICORES GRAND VIN MOUSSEUX «PREMIER» JEREZ (3)

WILLIAMS HUBERT Y C.ª JEREZ DE LA FRONTERA Cosecheros-criadores y exportadores de vinos de Jerez Especialidades PANDO, a natural Brüt Sherry Dry Sack y Walnut Sherry (Sherry) Very Old Brown Casa en Jerez, Londres y New York (11)

Jerez y Coñac "Real Tesoro"

BODEGAS DEL EXCMO. SR. DUQUE DE ALMODOVAR DEL RIO SANCHEZ ROMATE HERMANOS Criadores y exportadores de vinos y coñacs JEREZ DE LA FRONTERA ESPECIALIDAD AMONTILLADO N. P. U. Marca registrada. (19)

A. ALADRO -- JEREZ AMONTILLADO «SAN FELIPE» JEREZ QUINA Y COÑAC «LA PRAVIANA» (5)

El marqués de Casa Domecq

Su muerte ha sido sentidísima. Buena prueba de ello son los proyectos que para perpetuar y enaltecer su memoria se estudian en aquella ciudad.

El Ayuntamiento colocará una lápida con el nombre del ilustre finado en uno de los lugares públicos más concurridos.

El pueblo le levantará una estatua en uno de los paseos o plazas de la ciudad.

Una labor como la realizada durante su vida por el marqués de Casa-Domecq en pro de los intereses jerezanos, bien merece esas manifestaciones de afecto de sus conterráneos.

PRECINTOS Y PLACAS METALICAS PARA CAJAS, PAQUETES, BARRILES Y GARRAFONES TAPAS DE ROBLE E. RIVELOTT JEREZ DE LA FRONTERA (14)

ARTURO GORDON Y SANCHEZ-ROMATE JEREZ DE LA FRONTERA Especialidad «FINO SUPERIOR MOSQUERA» Se solicitan Agentes con buenas referencias (17)

MANUEL FERNANDEZ Y C.ª Criadores y exportadores de vinos JEREZ DE LA FRONTERA (España) CHAMPAGNE «DUCAL» COÑAC «ESPAÑA» AMONTILLADO «VICTORIA» PAGO «MACHARNUDO» JEREZ QUINA (7)

FERNANDEZ GAO HERMANOS COSECHEROS-ALMACENISTAS Y EXPORTADORES DE VINOS Especialidades de la Casa FINO «EL 68» Y «LA MINA»

JEREZ DE LA FRONTERA (16)



HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO VINOS Y COÑACS Especialidades Coñac EXTRA Amontillado Fino ARGUDO SAGUNTO (Tres Cortados) JEREZ DE LA FRONTERA (8)

ANTONIO RODRIGO RUIZ Y H.ª NOS Exportadores de vinos finos de Jerez JEREZ DE LA FRONTERA Bodegas y escritorios: Calle Lechugas, 6 y 6 Casa en Londres: 9 London Street Mark Lane Casa en Méjico: Apartado 65. Dirección telegráfica en JEREZ, LONDRES y MEJICO: RUILOBA (15)

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

La mejor demostración

Un compañero en la Prensa, D. Luis E. de Aldecoa, ha dado en el Ateneo una conferencia sobre la mendicidad en Madrid, tema viejo, aunque por desgracia siempre nuevo, inagotable.

El Sr. Aldecoa ha tratado de demostrar que no obstante los esfuerzos que se realizan para la solución de ese problema, sigue el problema sin solución. Se ponen en juego—y la frase no está dicha a humo de pajas—muchos miles de duros al mes para que no haya pobres y los pobres siguen pululando por nuestras calles en proporción aterradora. Estamos todos, todos, manteniendo una gran ficción.

¿Ha conseguido el conferenciante demostrar lo que se proponía? Hay verdades que por lo mismo que están admitidas generalmente—y lo están porque la realidad no tiene vuelta de hoja—no requieren para la demostración ningún esfuerzo: se demuestran por sí mismas.

El Sr. Aldecoa, al terminar su conferencia, pudo invitar a los que le escucharon a acompañarle en un breve paseo por las calles de Madrid, paseo que pudo terminar con esta frase: «Esta es la mejor demostración.»

Habría servido para que todos se convencieran plenamente de que en efecto no hay modo de transitar por las calles de Madrid como no sea espantando pobres—como quien espanta moscas en verano, que tal es su número—; mendigos de profesión que ni el derroche de buena voluntad de algunos hombres, ni el derroche de miles de duros antes apuntado, han conseguido desterrar.

Pura ficción, ciertamente, cuanto se hace por que la mendicidad sea extinguida en la corte; pura ficción el régimen de los asilos. Es suicida ese encogimiento de hombros del Gobierno, de las autoridades, de todos los vecinos de Madrid, que dejan pasar años tras años presenciando impávidos cómo el problema se mantiene en pie y cómo se siguen gastando, si no a tontas y a locas, al menos inútilmente, gruesas sumas de dinero que si por un lado proceden de la explotación de un vicio, por otro lado van a fomentar vicios, que vicio es la haragandería cubierta de hábitos mendicantes.

Llevamos muchos años viendo cómo andan involucradas dos cuestiones a las que ni en conjunto ni separadamente se las alcanza como es debido: la mendicidad y el juego.

Ya está visto que el problema de la mendicidad no se resuelve porque no se le quiere resolver atacándolo con resolución. En cuanto al juego, vicio imposible de extirpar, mientras la condición humana no cambie—y es cosa bien difícil—estamos convencidos de que su reglamentación sería preferible a este régimen de complacencia que después de todo no realiza el fin a que parece responder.

Si no se cambia de rumbo, seguiremos encerrados en un círculo vicioso—¿en una nada más?—y a la vuelta de un año, y de cinco años, y de veinte años, cualquiera que se preocupe de estos graves problemas podrá acobardarse a la tribuna del Ateneo para decir las mismas palabras dichas el domingo por el Sr. Aldecoa.

Y los transeúntes seguiremos por las calles espantando mendigos de profesión, como quien espanta moscas en verano.

EL CABALLERO DE GRACIA

Las minorías contra el Supremo

Una proposición

Inmediatamente de constituirse el Congreso fué presentada la proposición siguiente: «Artículo único. El artículo 53 de la ley de 8 de agosto de 1907 será sustituido por el siguiente:

«Artículo 53. La Junta escrutadora extenderá un acta por duplicado, que suscribirán todos los individuos presentes al acto. De estos dos ejemplares, el uno quedará archivado en la Junta con el expediente electoral, y el otro se remitirá a la central del Censo si de la elección de diputados a Cortes se trata, y a la provincial del Censo en las elecciones municipales.

El reglamento del Congreso determinará el procedimiento para el examen e informe de las actas en las elecciones de diputados a Cortes.

Aunque en las actas de escrutinio no se haya hecho constar ninguna protesta ni reclamación, todo candidato derrotado en elección de diputados a Cortes tiene el derecho de dirigirse al Presidente del Congreso pidiendo la revisión del expediente electoral para aportar pruebas y testimonios que acrediten la legalidad o nulidad de la elección, no obs-

tante no figurar en el acta de proclamación ninguna protesta o reclamación.

El Congreso podrá reclamar de todas las dependencias del Estado, de las Diputaciones provinciales y de los Ayuntamientos cuantos datos y documentos estime necesarios o útiles para el desempeño de su cometido, así como abrir informaciones respecto de hechos no bien averiguados, encomendando la práctica al funcionario público que considere más adecuado para ello.

Lo dispuesto en este artículo se aplicará a las elecciones generales y a las parciales de diputados a Cortes.»

Palacio del Congreso, 22 de febrero de 1911.

Santiago Alba, conde de Romanones, Melquiades Álvarez, Alejandro Lerroux, Julián Besteiro, Francisco Maciá y Rafael Gasset.»

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, Gijón, San Juan (Avilés), Pasajes, Alicante, Huelva.

UNA PELICULA

La portera, la señora y el perro

En la Calle de Caracas, 8, se presentó una señora llamada doña Enriqueta Bello Olivares, que llevaba un perro atado con una cadena. Saló la portera y le preguntó dónde iba:

—Al piso segundo, casa de doña Fulana de Tal.

—Pues no puede usted subir con el perro.

—Fíjese usted en lo que lo llevo atado.

—Pues no es posible subir con el perro.

Con este motivo se inició una discusión. La señora empezó a gritar a la portera, la portera injurió a la señora, ladró el perro, salieron el portero y la madre del portero y entre todos ellos empezaron a dar una paliza tan formidable a la señora, que cuando acudieron los guardias tuvieron que llevar a doña Enriqueta a la Casa de Socorro.

La pobre señora no pudo hacer la visita; pero en cambio la curaron de lesiones de pronóstico reservado.

El portero, su mujer y su madre están detenidos.—J. M.

Agua de Solares

INFALIBLE COMO AGUA DE MESA
Reina, 45 duplicado.—Teléfono 29-29.

EN EL IDEAL ROSALES

La celebrada revista *¡Chófer... a Rosales!* ofreció ayer la novedad de presentar tres nuevos cuadros, titulados *¡Bonito papel!*, *El tima* y *El cuarto núm. 73*. Los tres obtuvieron sanción favorable del público, y fueron al final muy aplaudidos.

Con los citados cuadros hicieron su presentación en este favorecido coliseo el gracioso primer actor Antonio G. Ibáñez y la simpática tiple cómica María Betri. Ambos artistas se distinguieron notablemente en la interpretación de sus papeles y escucharon muchos aplausos como premio a su labor.—L. P.

LA VIDA CARA

La Administración municipal

¿Cuánto creen los lectores que cobra el Ayuntamiento de Madrid por llevar dos toneladas de carbón desde la Fábrica del Gas a la Calle Mayor? Pues cobra 20 pesetas.

A quienes protestan de la carestía de las tarifas ferroviarias les recomendamos las comparen con esa tarifa municipal. Cobrar 10 pesetas por el acarreo de una tonelada de carbón es sencillamente algo intolerable que demuestra el concepto que tiene el Ayuntamiento de sus deberes.

¿Cómo va a abaratar la vida si él es el primero que la encarece? ¿Qué autoridad va a tener para imponerse a los industriales que abusan del público si les da el ejemplo?

Desde que el Municipio administra la Fábrica del Gas se ha dedicado a explotar como el más ambicioso mercader al vecindario. El gas es caro, malo y sin presión; el cok es de lo peor que existe, lleno de polvo, cargado de agua y muy azufrado, lo cual no impide que sea vendido a 151,25 pesetas la tonelada en fábrica. Por añadidura, el peso no es nunca exacto, y para colmo aún cobran 10 pesetas en tonelada por el transporte a domicilio.

¿Cómo va a abaratar la vida si el Ayuntamiento es el que da el ejemplo encareciéndola?—J. de A.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

La Editorial Prometeo, de Valencia, acaba de publicar: *Escrito en el agua...*, por Francis de Miomandre, con prólogo de V. Blasco Ibáñez (De La Novela Literaria).—*Novísima Historia Universal* (tomo XI), por Lavisse y Rambaud.—*El movimiento obrero en la Gran Bretaña*.—*El socialismo en Francia*, por A. Hanon.—*La que llegó tarde*, por Germán Gómez de la Mata.

UN ANGELITO

Emulando a Luis Candelas

Pedro Trigo Ortega, de catorce años, que trabajaba accidentalmente en el depósito de coches de la calle de Martín de los Heros, 61, fué detenido por la Guardia Civil del puesto de Pozas, acusado de haber sustraído en diversas ocasiones algunas cantidades en metálico.

Indagando sobre la conducta del detenido, la benemérita puso en claro que Pedro Trigo es una maravilla en eso de apoderarse de lo ajeno.

En otro taller de coches de la calle de Fernández de los Ríos, 53, había hurtado herramientas y efectos, y en pocos días había realizado hasta catorce fechorías por el estilo, alentado por la buena suerte que le acompañaba en todas.

También dijo que en un campo próximo a la calle de Fernández de los Ríos se había encontrado 1.500 pesetas—¡ya es suerte!—, de las cuales había entregado 400 a su madre, Bárbara Ortega, y el resto a un compañero llamado Augusto Roso Fuentes. ¡Vaya generosidad!

La Guardia Civil detuvo seguidamente a la madre y al compañero, ocupándose a la primera 400 pesetas y al segundo 1.400, que confesaron les había entregado Pedro.—R. B.

PARISIANA

MONCLOA
TODOS LOS DIAS
Gran programa de atracciones
Servicio de automóviles, subvencionado por el Casino, una peseta asiento
Desde Alcalá, esquina a Sevilla, hasta el Parque y viceversa

TEATRO REAL

«SALOME»
No ha llegado Strauss a la sensibilidad de nuestro público con su *Salomé* como con alguna de sus obras sinfónicas, y a ello contribuye el carácter del trágico poema de Wilde, leyenda al fin de perversión, de vicio y de pecado.

María Labia, la protagonista de anoche, reveló su gran temperamento dramático. Es buena cantante y excelente actriz. En la escena final dió con su arte sobrio una buena prueba de su talento. En la danza alcanzó un gran éxito.

Talén también venció victoriosamente las dificultades de su papel de Herodes. Su voz es cálida y expresiva. Su acción demostró un gran dominio de la obra, reteniendo siempre sobre ella la atención del público. Fué muy elogiado.

Havia Carazza dió su gran autoridad a un personaje inferior a sus méritos, ya consagrados en el Real, y Gandolfi, que hizo muy buena impresión en la escena de salida, entonado de acción y de expresión.

Villa tuvo un gran éxito al frente de la orquesta. Ha estudiado con entusiasmo la obra, y anoche tuvo momentos de inspiración muy celebrados. Dirigió también, y fué largamente ovacionado, la obertura de *Los maestros cantores*.

En la primera parte del programa, la Vronska y Pepita Fernández recibieron el debido homenaje a su arte y a su belleza en los baillables de *Thais*, que dirigió el maestro Saco del Valle con elogio del público.—R. de C.

El que perfora la roca,
el industrial, el que escribe,
nunca en lo sublime toca,
ni un pensamiento concibe
si no se enjuaga la boca
con Licor Polo de Orive.

Consejo de ministros

El Consejo terminó a las nueve y cuarto de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Marina: Se aprobó un expediente relacionado con el abastecimiento de aguas potables a El Ferrol.

También se aprobó otro concediendo la libertad provisional a un penado.

Gracia y Justicia: Libertad condicional de 96 reclusos.

Guerra: Adquisición por concurso de material de radiotelegrafía con destino al primer regimiento de Telégrafos y al batallón de Radiotelegrafía.

Hacienda: Se aprobaron varios expedientes de petición de créditos destinados a Sanidad Militar, Correos y Telégrafos, que requieren la presentación a las Cortes de los correspondientes proyectos de ley.

Otro proponiendo el pliego de condiciones del concurso para la adquisición de envases de cerillas.

Varios expedientes sobre fijación de capitales a Sociedades extranjeras.

El ministro de Hacienda, recogiendo los resultados de las deliberaciones habidas en el último Consejo, concretó los puntos fundamentales de la exposición, del plan económico que someterá en una de las próximas sesiones, llegándose en todos ellos a un acuerdo definitivo.

Fomento: Se aprobó la propuesta de modificación de algunos artículos del reglamento

del Comité oficial de pieles, curtidos y calzados.

El ministro dió cuenta minuciosa, explicando y razonando los fundamentos de las bases del proyecto de ley de ampliación y mejora de los servicios ferroviarios e intensificación del tráfico.

Trabajo: Se aprobó el proyecto de ley de Accidentes del trabajo, con extensión a las enfermedades profesionales.»

Noticias de sociedad

DIA DE «DIAS»

Mañana, con motivo de la festividad de Santa Margarita y Santa Marta, celebrarán su fiesta onomástica la duquesa viuda de Almodóvar del Río, las marquesas de Claromonte, Cortina, San Adrián y viuda del Turia; la baronesa viuda de Goya Borrás; las señoras de Pérez Valdés (nacida Maura y Gamazo), Lamamié de Clairac (Murga y Chávarri), Gamero Cívico, San Gil, Martín Montalvo, Avilés y viudas de Jiménez Blanco, Soriano Avilés y García Vélez.

Las señoritas de Bertrán de Lis, Crespi de Valldaura, Alvarado, Aguiar, Figueroa, O'Neill, Flores Vallés e Iustia.

—El jueves celebrarán sus días con motivo de la fiesta de San Matías el marqués de Ugena y los Sres. Ceballos Escalera y Cirici Ventalló y Babé.

BODAS

En la iglesia del Cristo de la Salud ha contraído matrimonio con D. José Ricart Montés la Srta. Clara Corrote Heraud, siendo apadrinados los contrayentes por doña Pilar Ricart, tía de la novia y por el padre de la desposada. El acta fué firmada por D. Norberto Viqueira, D. Antonio Oliver Copons, el agregado militar de la Legación de Portugal don Carlos Pereira dos Santos, D. Julián Martínez Sotos y D. Joaquín Huguet.

Los recién casados han salido para París y Niza.

—En Cáceres se ha efectuado el enlace matrimonial de la Srta. Isabel Martín Cobo con D. Pablo Martínez Piña. Actuaron de padrinos la madre de la desposada y el padre del novio.

Los nuevos esposos han marchado a Córdoba.

PETICIONES DE MANO

Por la señora viuda de Merlo, y para su hijo D. Luis, teniente de Caballería, ha sido pedida la mano de la Srta. María Teresa Aparicio López Legui.

—Por doña Consuelo G. de Domínguez y para su hijo D. José ha sido pedida la mano de la Srta. Elisa Vieytes Lago. La boda se celebrará en breve.

NATALICIOS

La marquesa de Zugasti ha dado a luz con felicidad un hermoso niño, que ha sido bautizado con el nombre de Jesús.

—La esposa de D. Nicanor Puga ha dado a luz con felicidad un robusto niño, que recibirá en la pia bautismal el nombre de Alvaro. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.—P. de la V.

CASA REAL

Después de despachar S. M. el Rey con el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación recibió al redactor de «Heraldo de Madrid», Sr. García Plaza, que dió las gracias al Monarca por la concesión de la gran cruz de Beneficencia; al Sr. Torres Quevedo; a D. Manuel Gullón y García Prieto, que también expresó al Monarca su agradecimiento por el pésame recibido con motivo del fallecimiento de su hermano D. Guillermo.

Ha visitado al Monarca una Comisión de El Escorial, presidida por el diputado a Cortes del distrito, que habló al Soberano de asuntos relacionados con la vida de dicho pueblo, del problema del agua principalmente.

Han regresado de Villamanrique los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

EN UNA OBRA DEL PASEO DE SANTA ENGRACIA : : :

El encargado es encontrado muerto

Esta madrugada fué encontrado muerto en el fondo de los sótanos, de donde arranca la escalera de la casa en construcción número 43 del paseo de Santa Engracia, el encargado Gabriel Mingo Urosa, de cuarenta y tres años.

Al pronto se tuvo la impresión de que se trataba de un crimen; pero después de practicar un reconocimiento minucioso en el lugar del suceso se desvaneció por completo esta duda.

Gabriel debió subir durante la noche a los altos de la obra, y al llegar a los últimos peldaños de la escalera, que todavía carece de barandilla, por efecto de un mareo o de algún resbalón, perdió el equilibrio y cayó por el hueco, muriendo en el acto completamente deshecho.

En los bordes de la escalera se encontraron adheridos algunos pelos del cuero cabelludo de la víctima.—R. B.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 22 de febrero.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 71,60; D, 71,60; C, 71,60; B, 71,60; A, 71,60; G y H, 75,50; Diferentes series, 71,60; Fin corriente, 71,30; Fin próximo, 71,30.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,50; D, 82,50; C, 84,40; B, 84,70; A, 84,70; G y H, 86,00; Diferentes series, 80,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 80,00; D, 80,00; C, 80,00; B, 80,00; A, 80,00; Diferentes series, 80,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 90,00; E, 93,40; D, 93,25; C, 93,40; B, 93,40; A, 93,40; Diferentes series, 90,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 90,00; E, 90,00; D, 90,00; C, 99,40; B, 99,75; A, 99,75; Diferentes series, 93,30.

CARPETAS AL 4 POR 100 INTERIOR.—Diferentes series, 90,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 86,25; Obligaciones de 1898, 74,00; Expropiaciones Interior 3 por 100, 85,50; Cédulas del Ensanche, 80,00; 1908 (Deudas y Obras), 80,00; Empréstito de 1914, 80,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 89,50; Idem al 5 por 100, 93,80; Idem al 6 por 100, 108,00.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 540,00; Hipotecario, 245,00; Hispanoamericano, 600,00; Español de Crédito, 159,00; Tabaco, 270,00; Explosivos, 600,00; Castilla, 600,00; G. Azucarera preferentes, 74,00; Idem ordinarias, 36,00; Altos Hornos, 600,00; Duro Felguera, 79,00; Unión Alcohólica, 600,00; Español del Río de la Plata, 272,00; Alicantes, 287,00; Nortes, 279,00; Andaluces, 600,00.

OBLIGACIONES.—Azucarera: estampilladas, 60,00; Idem no estampilladas, 60,00; Bono Banco España, 4 por 100, 236,00; M. Z. A. 3 por 100, 60,00; Nortes, 130,50, 60,00.

MONEDA EXTRANJERA.—Francos, 51,95; Libras, 27,90; Francos suizos, 600,00; Dólares, 9,00; Marcos, 11,95; Liras, 25,85.

Vidaparlamentaria

EN EL SENADO

LA SESION DE HOY

Comienza a las tres y media. En el banco azul el ministro de Instrucción pública. Jura el cargo de senador el general Berenguer.

Formulan preguntas los Sres. GUILLEN SOL, UBIERNA y DAURELLA.

ORDEN DEL DIA

Aprobada el acta de la sesión anterior, se procede a la lectura del dictamen de contestación al Mensaje de la Corona y enmiendas presentadas, y comienza el debate, poniéndose a discusión la del marqués de Cortina.

(Entran en la Cámara el Presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Fomento.)

El marqués de CORTINA defiende su enmienda. Aboga por la normalización del presupuesto, restricción de los gastos y modificación del concepto de propiedad territorial.

Censura el aumento de circulación fiduciaria, y pide que vuelva a las Cortes la facultad de modificar los aranceles.

También sostiene la necesidad de acabar con la autorización de la ley de Subsistencias. Si continúa la política de desenfreno y de desorganización económica, la peseta sufrirá grandes quebrantos y la crisis industrial se agudizará enormemente.

Combate la aplicación que se ha hecho de la ley de Utilidades. Dice que la minoría romanista no puede prestarse a colaborar con un Gobierno que así falta al respeto a lo acordado por las Cortes.

—EN EL CONGRESO—
LA SESION DE HOY

La sesión de esta tarde se ha reducido a la fórmula del juramento de los diputados.

A las cuatro menos cuarto entraron éstos en el salón, de fracs la mayor parte, algunos de levita, y muy pocos—los socialistas entre ellos—de americana.

Se procedió a la elección de la Mesa definitiva, bajo la presidencia del Sr. Pinies.

El Sr. Crespo de Lara viste el uniforme del Cuerpo de Artillería.

El Sr. Sánchez Guerra obtiene 305 votos en su elección presidencial. Hubo una papeleta en blanco.

Los vicepresidentes obtienen la siguiente votación: Sr. Pinies, 261; Sr. Bullón, 249; marqués de Araduce de Ibarra, 192, y Aura Boronat, 182 votos.

Los secretarios obtienen la que sigue: señor Fernández Barrón, 187 votos; Sr. Gil de Biedma, 172; Sr. Arceche, 128, y Sr. Ruiz Valarino, 111.

A las cinco y media empieza la jura.

Presta juramento primero el Sr. Sánchez Guerra; después, la Mesa, y a continuación, los demás diputados. Como de costumbre, prometen respetar la Constitución los diputados republicanos, socialistas, tradicionalistas y algún otro.

COMERCIO Y NAVEGACION

Convénio terminado

La sección de Comercio del ministerio de Estado publica en la «Gaceta» el anuncio, notificando al Gobierno de Italia la intención de dar por terminada, el 20 de marzo del año actual, la vigencia del Convenio de Comercio y Navegación concertado entre España y aquel país el 30 de marzo de 1914.

MAGNESIA BISHOP

Los Sres. ALFRED BISHOP LTD., de Londres

CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP
Tienen el honor de participar a sus numerosos clientes de España que, vencidas las dificultades que ocasionó la guerra, ya hacen todos los envíos necesarios, y, por tanto, las botellas de su famoso CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP porque sus fundaciones ya saben que no dan resultado.—Por algo tiene esa magnesia fama universal y se venden tantos millones de botellas de ella en todo el mundo.

TAMBIEN HALLARAN A LA VENTA SUSALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP
que todo el mundo debiera usar constantemente porque, tomado en ayunas, vigoriza las funciones del estómago, hígado y riñones, y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. El salino de frutas naturales BISHOP es indispensable para enfermos del estómago, hígado y riñones, y para los gaseosos y con vicios. Pueden tomarlo los diabéticos, porque no tiene azúcar.

Alcance político

EN LA PRESIDENCIA
El Sr. Dato despachó con Su Majestad, trasladándose luego a la Presidencia, en donde recibió a los periodistas, a una numerosa Comisión, integrada por toda la representación en Cortes por Asturias, por algunos diputados leoneses y palentinos, y representantes patronales de las cuencas hulleras de Asturias, León y Palencia; a los generales Martínez y Primo de Rivera (D. M.), y a un herido de uno de los guardias marinas que perecieron en la ría de Ares.

La numerosa Comisión a que nos referimos iba a solicitar protección para la industria hullera.
Manifestó el Sr. Dato a la Prensa que en el Senado estaban requeridos los ministros de Estado y Hacienda; pues, con ocasión de una enmienda a la contestación al discurso de la Corona, va a tratarse, por el marqués de Cortina, de la cuestión internacional.

Los ministros que son diputados acudirán a la sesión del Congreso para tomar parte en la votación de la Mesa y prestar juramento.
EL GENERAL PRIMO DE RIVERA : : : : :
El capitán general señor marqués de Estrella se encuentra enfermo de bastante cuidado.

Mucho celebraremos el pronto alivio del ilustre soldado.
PRESUPUESTOS FORMULARIOS : : : : :
Los presupuestos aprobados por el Consejo de anoche, y que leerá el ministro de Hacienda en el Congreso, son, como indicamos en otra ocasión, de los llamados formularios, y no contendrán más diferencia de los actuales que alguna reducción en los gastos, para enjuagar, en parte, el déficit de 800 millones de pesetas.

LOS TRANSPORTES
Las bases del proyecto sobre regularización y mejora de los transportes, de que dió cuenta el Sr. Espada a sus compañeros, tienen a resolver los dos aspectos del problema: el servicio público y el de la Empresa industrial.

Se procura atender al primero con la intensificación de los transportes, mediante las compras de material acordadas y la construcción de doble vía, apartaderos, estaciones de clasificación, electrificación de algunas rampas y nuevas líneas.
Para atender a estas mejoras y al interés del capital empleado se autorizará la elevación de las tarifas en la proporción necesaria, sin lucros excesivos ni déficits que representen la ruina.

En el mismo proyecto se concede al Poder público una mayor intervención y fiscalización en las Compañías que las otorgadas por la vigente ley de Ferrocarriles.
EN EL CONGRESO
Desde primera hora hubo en el Congreso extraordinaria animación, por ser el día del juramento y constitución definitiva de la Cámara.

Antes de comenzar la sesión conferenciaron con el Presidente de la Cámara los señores Dato, Argüelles, vizconde de Eza, Espada y Ordoñez.
Durante la votación, el Sr. Sánchez Guerra fue llamado a su despacho a todos los jefes de minorías para consultarles acerca de las candidaturas de las Comisiones permanentes de las Cámaras.

CONFERENCIA
En el Congreso, antes de comenzar la sesión, recibió el Sr. Dato la visita del embajador de Italia, con quien conferenció durante largo rato.
LO DEL AZUCAR
ESTA PENDIENTE :
Como algún colega habla del acuerdo recibido en el Consejo de ministros último en la cuestión del azúcar, el ministro de Hacienda ha negado que se llegara a tratar de ello en la reunión de ayer.

Fue cuestión que, como algunas otras, quedó, por falta de tiempo para examinarla, pendiente de resolución, habiéndose convenido en tener un Consejo—tal vez se celebre éste pasado mañana—para resolver sobre el asunto.
Sobre éste hará mañana el Sr. Gascoñ la pregunta que tiene anunciada al Gobierno.
DEL SENADO
El senador D. Antonio Royo Villanova presentará voto particular en el dictamen sobre aptitud legal del Sr. Bartrina, elegido por la provincia de Gerona.

Lo fundará en que este señor es consejero de la Mancomunidad catalana.
OTRA PROPOSICION
El Sr. Gasset ha reproducido la que en anteriores Cortes presentó pidiendo que el Congreso declare que es indispensable y urgente llevar a la ley el sistema electoral de representación proporcional, y nombre a aquél a ese efecto una Comisión permanente, en la que

tengan cabida todos los grupos de la Cámara para redactar la proposición de reforma electoral.

Llevaba el Sr. Gasset, a última hora de la tarde, recogidas las firmas de los señores Alba, Cambó y Lerroux.
SANCHEZ GUERRA Y EL SUPREMO : :
La nota más saliente del discurso que al cerrar esta edición está pronunciando el Presidente del Congreso es la afirmación de que el Gobierno que entregó el examen de las actas al Tribunal Supremo incurrió en un error notorio.

PAIS DE CENTENARIOS

Mucho viento y sol radiante
Todos se esfuerzan en descubrir el secreto de la vida para prolongarla. Las ciencias médicas han adelantado prodigiosamente, y hoy los cirujanos, en especial, realizan operaciones maravillosas que salvan cada año millares y millares de existencias. Las condiciones del vivir se han hecho más agradables, y al parecer más saludables. Y, sin embargo, hoy, el término medio de la existencia humana es bien corto. ¿Es que han degenerado las razas? ¿Es que el progreso científico no ha servido para nada?

La prolongación de la vida ¿es cuestión de clima, de higiene, de austeridad de costumbres? Hay explicaciones para todos los gustos.
He aquí unos datos interesantes.
En Letonia es donde parece que se llega a una edad más avanzada. En el último censo de aquel país figura un ciudadano que cuenta más de ciento treinta años. Hay otros dos que pasan de los ciento veinte. En cuanto a centenarios ¡hay noventa!

También las islas Falkland, al Norte de Inglaterra, son un país de predilección. Allí la mortalidad es escasa, en una proporción de 5 por 1.000. Ello se atribuye a que allí los fuertes vientos reinantes y un sol que raramente velan las nubes hacen más por la salud que en otros países todos los desinfectantes recomendados por los médicos.—C. de E.

Noticias generales

En su casa de Castropol (Asturias), y después de rapidísima enfermedad, ha fallecido el honorable coronel, retirado, de Sanidad Militar, D. Inocencio Pardo Lastra. Reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

BUENA RECOMPENSA recibirá quien haya encontrado y devuelva 2.000 pesetas en billetes de 100 pesetas, perdidas por un cobrador, desde Red de San Luis, Montero, Pasaje Murga, Tres Cruces, Plaza del Carmen, Salud, Carmen, Galdo hasta Preciados. Además será obra de caridad por tratarse de modesto empleado con familia. Dirigirse: Agencia Havas, Preciados, núm. 9.

Informaciones americanas

Muerte del general Reyes
Santa Fe de Bogotá.—Ha fallecido el general Reyes, ex Presidente de la República de Colombia y ex ministro de Colombia en Francia.

Una ciudad inundada
La Paz.—A consecuencia de haberse desbordado el río Mamore, se ha inundado totalmente la ciudad de Trinidad, causando enormes daños en los edificios.

Muchas casas se han derrumbado y otras amenazan ruina.
En el campo se han producido también grandes destrozos, originados por las aguas, que han barrido las cosechas.

CASA DE LA VILLA

El precio de la carne.—El presidente del gremio de fondistas ha visitado al alcalde para manifestarle que la baja en el precio de la carne anunciada por las autoridades no es efectiva en el mercado.

La baja del precio del pan.—Nos ha dicho el alcalde que le ha visitado una representación del gremio de fabricantes de pan para manifestarle que desde mañana comenzará a venderse a 12 céntimos los panecillos de flama en todas las taboñas.

—Les he hecho ver—añadió el conde de Limpías—la necesidad de fijar también en 12 céntimos el precio de los panecillos franceses y de Viena, quedando los representantes en consultar con el gremio respecto del particular.—P.

TRISTES ESCENAS

La desgracia nunca viene sola

El hecho que vamos a relatar ocurrió en la calle del Arenal, a las ocho y media de la noche, cuando la circulación es mayor y las filas de coches, que se cruzan en distintas direcciones, llenan por completo la calle. Una niña de cuatro años es atropellada por un carruaje y cae al suelo. La gente lanza un grito. El que estas líneas escribe, que pasaba por allí en aquel instante, sólo acierta a distinguir, en una visión rapidísima, unas ropas blancas en desorden y las ruedas del coche que pasan por encima de la criatura. Todos acuden a levantar a la niña, cuyos lamentos parten el alma. Hay un momento de indecisión, y como no aparece persona alguna de la familia por ningún lado, cogemos a la pequeña en los brazos y corremos hacia la Casa de Socorro.

En el breve espacio que media entre la calle del Arenal y la plaza Mayor, advertimos contusiones en las piernecillas de la pobre niña; pensamos que tal vez habrá fractura. La pequeña, con esa intuición y esa vivacidad que es superior en las niñas que en los varones, pregunta, asustada: «Señor, ¿me cortarán la pierna?»
La prodigamos consuelos, y llegamos al Dispensario de la plaza Mayor. La niña es un encanto de criatura, de hermosos ojos negros, muy bien cuidada y de aspecto saludable. Lleva un gabancito con pieles, bucles rizados, guantes. Parece una niña acomodada. El médico la reconoce rápidamente. Dios ha tenido misericordia. Por fortuna, no hay fractura ni lesión grave. De la cabeza mana sangre; pero la herida es pequeña, sin importancia.

Un momento después llega el padre, Mariano González, con una intensísima excitación nerviosa. Se trata de un enfermo de parálisis general progresiva. La niña, según luego supimos, era el lazarillo del enfermo, y acompañaba a éste por la calle, como elemento de seguridad para evitarle los peligros. El coche se precipitó sobre el padre y la hija, tiró ésta del paralítico, éste se salvó, y la pequeña cayó bajo los caballos.

Pero la desgracia nunca viene sola. Hay hogares donde parece pesar una maldición. Conducimos en brazos a la niña a su casa, calle de las Veneras, número 4, guardilla. La familia no es acomodada, ni mucho menos; pero el amor de la madre, que rodea de cuidados a la pequeña, hizo que el aspecto de ésta determinara la confusión. La mujer está enferma en la cama. Acoge llorando a la pequeña, que lleva la cabeza vendada, y se lamenta, con desesperación, de tan repetidas desgracias, de suerte tan adversa y tan tenaz.

Es un hogar casi misero. El padre, que fue cortador de sastré, está enfermo hace año y medio de dolencia incurable. La madre trabaja en un taller; pero no puede con el peso abrumador del hogar, y todas las noches manda al enfermo, al cuidado de la pequeña de cuatro años, a comer a casa de un hermano. Ella queda allí, con una vecina, a la que tiene alquilada una habitación. Como veis, se trata de un caso doloroso.

Al querido amigo García Molinas brindamos el cuadro de este hogar y esta mujer honrada, trabajadora, que lucha desesperadamente con la vida, y que en los momentos actuales se debate bajo el peso abrumador de tan diversas desgracias.—J. M.

DE TEATROS

AMALIA ISaura

Amalia Isaura tiene en Madrid muchos admiradores. Como actriz del Español, como típica de Apolo y como cultivadora de las variedades, no ha hecho más que sembrar simpatías. La Isaura vuelve a Madrid. Esta nueva regresará a mucha gente. Viene al Coliseo Imperial. La compañía que ahora actúa en ese teatro se trasladó al de Parisiana, de Zaragoza, donde comenzó el 30 de abril. Ese mismo día hará su presentación en el Coliseo la compañía de Amalia Isaura y Antonio Martínez, que actualmente trabaja en el Goya, de Barcelona. La Isaura intervendrá como actriz en las obras que la compañía ha de interpretar, y cantará canciones para fin de fiesta. Es decir: que en una misma noche podrá admirarla y aplaudirla el público en dos manifestaciones de arte tan diversas. La Isaura y Martínez preparan otro número que, naturalmente, no figurará en los carteles: se casarán días antes de Semana Santa. Y luego a la Concepción Jerónima. Vendrá con ellos de primera actriz Margarita Robles. Hay que felicitar por anticipado a la Isaura, a Martínez y a la Empresa del Coliseo Imperial.—A.

Homenaje a D'Albert

Con motivo de haber llegado a Madrid para dar unos conciertos en el teatro de la Comedia, ha sido obsequiado por la Casa

Daniel con una comida en el Palace Hotel el pianista D'Albert.

El almuerzo transcurrió en la mayor intimidad, ocupando la presidencia con D'Albert la Sra. Dahmen, los maestros Bretón, Arbós, Conrado del Campo, Fernández Bordas y su esposa.

Terminado el almuerzo, el maestro Bretón hizo la presentación del pianista. Después, D'Albert dió las gracias por los elogios que había hecho de él D. Tomás Bretón, y saludó a España en los presentes. La señora de Fernández Bordas brindó con motivo de la cruz de Alfonso XII con que ha sido agraciado el maestro Bretón, el cual se levantó a dar las gracias, brindando a su vez por el nuevo director del Conservatorio.—R. de C.

COMUNIDAD REBELDE

EL PAPA LA DISUELVE

El asunto de las carmelitas de Marienthal ha entrado en una nueva fase, en vista de que era imposible reducir a la obediencia. El padre Szabo, delegado de Roma, ha vuelto al convento para tratar nuevamente de reducir a sus hermanas; pero éstas negaronse a recibirle. El delegado exhibió entonces un decreto que ordena la disolución de la Comunidad. Este decreto, firmado por el cardenal Valre de Bonzo, contiene seis artículos. El primero dispone la disolución, fundándola en faltas graves y reiteradas contra la disciplina eclesial, cometidas por las carmelitas de Marienthal y particularmente por haber negado la obediencia debida al delegado apostólico. El decreto releva de sus votos a todas las religiosas; concede, no obstante, al delegado apostólico la facultad de autorizar a las carmelitas a quienes considere dignas de la gracia para ingresar en otro convento. Las dotes respectivas deben ser devueltas a las hermanas. La cuestión de los bienes conventuales será resuelta con arreglo al derecho canónico. Esta cuestión ha intriguado mucho a la opinión pública en Alsacia. Las religiosas son propietarias del convento y ciudadanas francesas. Si se niegan a separarse, habrá que saber si Roma puede encontrar en las autoridades francesas un apoyo efectivo para que prevalezca su decisión. Se duda que dichas autoridades presten ese apoyo.

Desde Barcelona

Los imponentes de la Caja de Ahorros : : :

Barcelona, 22.—Continúa el pánico entre los imponentes de la Caja de Ahorros. Esta mañana acudió gran número de éstos a dicho local. Se ha comprobado que hay una serie de sujetos, que se colocan en los alrededores de la Caja, que aumentan el pánico entre los imponentes al aconsejarles que retiren sus ahorros.

Ha llegado a ser tan grande esta mañana la afluencia de gente, que tuvo que intervenir la Policía, cerrando la puerta del local, por ser imposible poder contener tanta como ha acudido a retirar los fondos.

Los acreedores del Banco

En la reunión celebrada por un importante grupo de acreedores del Banco de Barcelona se acordó dar un amplio voto de confianza al Consejo directivo para buscar solución al conflicto en la forma que crea más conveniente.

Detención de un sospechoso

Barcelona, 22.—Siguiendo instrucciones del jefe de Policía, los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia han detenido a Juan Tarragó Giner, de diez y siete años, albañil, al que le fueron ocupadas dos pistolas automáticas y cuatro cargadores.

En el registro practicado en su domicilio le fueron encontradas postales con retratos y autógrafos de anarquistas, algunos pasquines dirigidos a los soldados, y una fórmula para fabricar explosivos, con otros documentos por el estilo.

Este sujeto está considerado como peligroso, por sus propagandas terroristas y de otras ideas disolventes.

Agresión contra un patrono

Barcelona, 22.—El médico particular don José Vila ha denunciado en la Delegación de Policía del distrito de la Universidad, que habiendo sido llamado por la familia del contratista de obras D. Antonio Migó, habitante en la calle de Montaner, para asistir a éste, al hacerlo le apreció una lesión de pronóstico reservado en la cabeza, que, según declaró el Sr. Amigó, se la había producido un obrero que tenía empleado en la obra en construcción de la calle de Fontanella, número 9, al que había despedido.

Se han dado órdenes a la Policía para que haga gestiones, a fin de detener al agresor del Sr. Amigó.

SIDRA VERDE

Preferida por cuantos...

Noticias de teatros

GACETILLAS

Lara.—La función de variedades, primera del programa Excelsior para el miércoles, se suspenderá hasta nuevo aviso, celebrándose tan sólo la despedida de la celebrada cancionista Ninón.

Apolo.—El miércoles, a las seis y media, la popular zarzuela en dos actos El niño judío, y a las diez y media de la noche, El parque de Sevilla.

Cómico.—El miércoles, a las seis y cuarto de la tarde, se pondrán en escena las apañadas obras ¿Seré yo tanto? y Concha la lamparillera y Felipa, ¿qué las das? (dos actos), y a las diez y cuarto, Los dos lunares y Concha la lamparillera.

Cartel para el día 23

REAL.—No hay función.
ESPAÑOL.—10,30, La tierra.
COMEDIA.—5,30, concierto D'Albert.

10,15 (Compañía cómica dramática), El oficial cuarenta y Las pecadoras (popular).
LARA.—6,30, Pasiones y Ninón.—10,30, Doña Charinas y despedida de Ninón.

CENTRO.—5, Concierto Lussalle.—10,30, Margarita la Tanagra.
INFANTA ISABEL.—6, El afinador y Un tío castizo.—10,30, Amor es vida.

ESLAVA.—6 (14.º matines aristocrática de abono), La rosa del mar.—10, No te ofendas, Beatriz, y hermanas Corio.

APOLO.—6,30, El niño judío.—10,30, El parque de Sevilla.
REINA VICTORIA.—10,30 (especial), El príncipe Carnaval.

COMICO.—6,15, ¿Seré yo tan loco? y Concha la lamparillera.—10,15, Los dos lunares y Concha la lamparillera.

COLISEO IMPERIAL.—6,30 y 10,30, La república de la brama.
LATINA.—6, Las nubes y Balder.—10, Los hugonotes y Balder.

CERVANTES.—6, El cabo primero.—7,15, El pollo Tejada.—10,15, El pollo Tejada.—11,30, Las delicias de Capua.

NOVEDADES.—6, La pupila de Pestania.—7,15, La millonaria.—9,30, El lobato.—10,30, La cocina.—11,45, El compañero Cecido.

MARTIN.—6, La conquista de Pardillo.—10,15, Las corsarias y La caída de la tarde.
IDEAL ROSALES.—10,15, ¿Chófer... a Rosales!, con los nuevos cuadros «La araña», creación de Mado Minty; «Bonito papá», «El cuarto número 13» y «El tío», interpretados estos tres últimos por el señor García Ibáñez.

OLIMPIA.—6, Tierra baja.—9,45, El mártir del honor.

PRICE.—Tarde, a las 6 y noche, a las 10,15, Cuarenta y las Variedades.—Despedida de Lolita Méndez, y debut de Marivel.—Éxitos de los hermanos Palacios y clowns Albanos. Películas del programa Ajuria.—Butaca, dos pesetas; general, 65 céntimos.

MADRID CINEMA.—Malasaña, núm. 6.—A las 5 de la tarde y a las 9,45 noche.—Cinematógrafo, programa Royalty.—Variedades.—Despedida de Lolita Gispert (bailes). Despedida de Ismay Girls (danzas).—Quincé Trio (excéntricos).—Carmelita Delgado (bailes).—¿Moreno? (ventrilocuo musical). Teresita España (canciones).—Los Jan-Balé (dueto).

ROYALTY.—Siempre estrepitos.—Sexteto Berki.—Tarde, a las 5. Noche, a las 10.—Corazón de oro (linda comedia por Luisa Huff).—Charlot quiere casarse (éxito de risa).—El misterio de la dama gris (segunda jornada, triunfo de Elena Makowka).—Nobleza de corazón (creación de la bellísima Carmel Myers).

CINE IDEAL.—A las 4,30 y a las 9,30.—Nobleza de corazón (creación de la hermosa actriz yanqui Carmel Myers).—Los caballeros del poker (segunda jornada, fin de la novela).—Charlot quiere casarse (por el auténtico Charlot), y otras.

BOLETIN RELIGIOSO

Miércoles 23 de febrero de 1921

Santos del día.—Santos Pedro Damiano, cardenal y doctor; Félix y Florencio, confesores; Santos Marta, virgen y mártir; Romana, virgen; Santos Sireno, Policarpo y Lázaro, mártires. (Ayuno.)

La misa y oficio son de San Pedro Damiano, con rito doble y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, exposición de S. D. M.; por la tarde, ejercicio, preces y reserva.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

PARA COMPRAR BARATO
POR 54 PESETAS, VESTIDOS DE EOLIEENNE DE SEDA

los Grandes Almacenes de la PUERTA DEL SOL, n.º 15 (esquina a Alcalá)

Lotería núm. 10
Nuevas grandes rebajas en toda clase de tejidos, por reforma del local y fin de temporada.
ALMACEN DE TEJIDOS 13, SEVILLA, 19

El gran sabio, ABATE HAMON, ha descubierto la manera de curar radicalmente, sólo por medio de plantas: la Diabetes, Albuminuria, enfermedades del Orazado, Miomas, Rigido, Vias Urinarias, Estrabismo, Neumatismo, Tuberculosis Pulmonar, Tos, Bronquitis, Estreñimiento, Anomalias, etc., y toda enfermedad considerada incurable sin necesidad de sujeción a ningún régimen alimenticio determinado.
de entre GASTIS a quien lo solicita, un libro explicativo, dirigiéndose personalmente o por carta a los LABORATORIOS BOTANICOS, Sección, n.º 2 Ronda San Pedro, 11.-BARCELONA

SOBERANO REMEDIO para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadisos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc. 30 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.
Depósito en todas las Boticas y Droguerías. — PARIS, 31, Rue de Seine.
ANUNCIOS Valverde, núm. 8. E. Cortés ESQUELAS Valverde, núm. 8.

LA MODA

EL ESPEJO MAGICO

Supongo, lectoras, que nunca os separáis de ese indispensable compañero; con su ayuda hemos conseguido las mujeres de este siglo detener casi la acción de los años, envejecer muy lentamente y esto por la sencilla razón de que hemos querido no envejecer.

La existencia del espejo no tendrá límite, porque en todos los siglos la mujer lo considerará su fiel e inseparable amigo y tendrá el privilegio de reflejar eternamente las sonrisas femeninas.

Para el tocador elegid con preferencia un espejo antiguo; están muy de moda especialmente los de Luis XIV y Luis XV con sus marcos delicadamente adornados. Será una coquetería muy agradable la de reflejar nuestra imagen en esa luna en que las marquesas de otros tiempos se miraron para pintarse sus lunares.

También son bonitos los espejos de mano en porcelana antigua con guirnaldas y traviosos amorillos rodeando la ovalada luna.

Estos espejos de mano son imprescindibles para dar los últimos toques a un peinado o para mirar muy a la luz el último retoque final.

En cambio para el bolsito aconsejo un espejito minúsculo y archimoderno; cuanto más original e imprevisto sea, mejor conviene al efecto. En este espejito de bolsillo, ¿por qué os miráis tan furtivamente? Es muy natural el que deseéis arreglar el desorden de un mechón de cabello rebelde o el ligero brillo del cutis después de un paseo. Hacedlo con franqueza, naturalidad y sin falsas vergüenzas. En vuestra discreción está el hacerlo; es un momento oportuno en que pueda pasar más inadvertido.

(Este consejo, naturalmente, no va para los lectores; les recomiendo el no emplear



Un vestido sencillo, de paño gamuza con unos redondeles cortados y sobrepuestos de su misma tela. Es de notar la originalidad del cuello.



Para una elegante que paría a la Costa Azul fué creado este modelo, de paño «beige» con unos círculos rojos bordados, en el centro de los cuales se encuentra la abertura del bolsillo.



En terciopelo de lana rojo oscuro, con una curiosa sobrefalda y unos bordados de azabache negro.

Use usted productos
ROBERTS
En todas las perfumerías

espejito de bolsillo, ni ningún otro espejo... en público. Somos muy intolerantes sobre este punto y nos causa mucha risa el ver que un caballero cuida su «belleza».

Si nos está permitido el hacer uso del espejo en toda ocasión, no debemos hacer este honor a todos los espejos. Ejemplo: pasamos por la calle, el brillo de un espejo nos detiene ante un escaparate y ni siquiera nos damos cuenta de que ostenta latas de pimienta y botes de mostaza; imaginamos el efecto que produce al que nos acompaña el ver nuestro rostro sonreír reflejado entre un rosario de longanizas y unos paquetes de macarrones.

Y cuando el espejo adorna vuestras casas colocado sobre un mueble, tened la coquetería de que unas flores o ramas se reflejen en ellos. No hace falta una gran cantidad de flores; unas poquitas colocadas con gusto son suficientes para producir el mágico efecto.

Un alma artista colocó frente a un espejo de tocador una esbelta estatua que representaba una ninfa arreglándose sus cabellos y que se pasaba la «vida» mirándose en el espejo, como el bello Narciso en los arroyuelos.

Por el arreglo del francés,
MARIA DE MUNARRIZ

El mejor dentífrico

CORALINE

PEDIDO EN TODAS LAS PERFUMERÍAS

Emplastos Alcock
Marca Aguila.
(Fundada en 1847).
El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Dolores en la Espalda. Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen las Espaldas Débiles de manera incomparable.

Dolores en el Costado. Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplastro Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplastro es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752).
Para Estreñimiento, Bile, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
Agentes en España.—J. URIACH & CA., Barcelona.

“Vale más prevenir que curar”

No esperéis a que vuestros dientes principien a cariarse para adoptar los medios necesarios que lo impidan. El dolor y la molestia del empuje y de la extracción son los resultados del abandono y del empleo de malos dentífricos.

El uso diario de la “Pasta Dentífrica Euthymol”— el dentífrico científico— permite tener una dentadura sana y buena. No sólo limpia perfectamente los dientes, sin perjudicar el esmalte, sino que contiene además un antiséptico capaz de matar en 30 segundos los gérmenes de la caries dentaria. Hace desaparecer a la vez el olor de la boca y deja una sensación agradable de limpieza y de frescura.

Euthymol
PASTA DE DENTÍFRICA

Mata los gérmenes de la caries dentaria en 30 segundos

Se vende en todas las farmacias, droguerías y perfumerías del mundo.

Los Sres. Parke, Davis & Co.
50, Beak Street, Londres, W.

remiten gratuitamente a cuantos lo pidan un folleto interesante que trata de una manera científica de la causa de la caries dentaria y medio de prevenirla. (Se ruega escribir bien claro el nombre y la dirección)

CATARROS antiguos y recientes
TOSAS, BRONQUITIS radicalmente CURADOS
FOR LA
SOLUCION PAUTAUBERGE
que procura Pulmones robustos, despierta el Apetito, aumenta las Fuerzas, secalas Secreciones y preserva de la
TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, Paris y todas Farmacias.

¡El que no anuncia no vende!

Pedid siempre, antes de hacer vuestra publicidad, nuestra última tarifa de precios. Presupuestos con dibujos gratis para anuncios en toda la Prensa de España, vallas, teatros, tranvías, luminosos, álbums carreras de caballos, vitrinas, etcétera

Empresa Anunciadora “Los Tiroleses”
Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos
Fundada en 1885 - Teléfono 331 M - Apartado de Correos núm. 40

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Posibilidades para divorcios y herencias. Preciosos, 64, MADRID

DINERO
Hipotecas fincas Madrid, provincias, por letra a propietarios. Compra, venta de fincas. Colocación de capitales en operaciones inmejorables, buen interés. Tramitación rápida testamentarias, declaraciones de herederos y expedientes de utilidad y necesidad. Fuencarral, 39 y 41, de 4 a 7. Monedero

La Esmeralda. La casa que más dinero da por alhajas, dentaduras y papeletas del Monte.—Postas, 26, platería. Teléfono 54.

SEÑORES ANUNCIANTES
PEDIR TARIFAS GRATIS EN LA AGENCIA DE José Domínguez Plaza Mateo, 8, 2.º MADRID
La casa más económica de Madrid.

NOTA.—Esta casa se dedica exclusivamente a publicidad.

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD PIAMONTE, 10,

AVISO
La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7. Platería.— Teléfono 772 M

SARNA
ANTISARNICO MARTI El unico que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

Barriopedro. Sastrea americana. Comado y crédito, ocho meses. Montera, 3.

CAPSULAS QUININA PELLETIER

Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebras, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

ESCRIBI EL NOMBRE!

A. Vallejo. Fabricante de muebles, decoración y arte en todos los estilos antiguos y modernos. Pídanse proyectos y presupuestos. Exposición: Plaza de Celenque, 1.

Motores CROSSLEY
PARA ACEITES CRUDOS Y REFINADOS
ALBERTO S. MAUDE
GRAN VÍA, 1.— APARTADO NÚM. 584.— MADRID

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES

DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra).

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)

MADRID Claudio Coello, 106. BARCELONA Rambla Cataluña, 78. Telegramas, Telefonemas DUNLOP

TRINIDAD

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS **PASTILLAS del Dr. ANDREU** De venta en todas las Farmacias

TRINIDAD ASMA

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

OCASION
Se venden: Automóvil «Apperson» doble función, siete plazas, ocho cilindros, nuevo. Automóvil «Brasier» cabriolet, seminuevo. Detalles: Vicente González, Arco de Ladrillo, Valladolid.

VENDO casa Andrés Mellado, final, alquilada en 13.000 pesetas, por 43.000 duros. COLON, 1

ESTERAS
linóleum, terciopelos, hules, gran saldo. Teléfono 49-65 SAN BERNARDO, 2

Antes de comprar especificaciones nacionales o extranjeras y recetas, preguntar preciosos Fuchs, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

BORDADORAS a mano y máquina Cornely, faltan. Salvador Feo, Relatores, 24.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

SOLUCION BENEDICTO
glicero-iodato de cal con CREOSOTAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO DR. BENEDICTO. San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.